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Zmiany w parafiach diecezji rzeszowskiej
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Tłumy wiernych na ulicach
Wierni bardzo licznie wzięli udział w  procesjach Bożego Ciała. 
Tłumy mieszkańców przeszły ulicami Kolbuszowej i  okolicznych 
miejscowości, oddając należną cześć i szacunek. 

Str. 11

Ogromne sukcesy Mileny
Mieszkanka Kupna, Milena Augustyn, w  ostatnim tygodniu 
osiągnęła znakomite wyniki. Najpierw przywiozła worek medali 
z Portugalii, a potem została Mistrzynią Polski.

Str. 20

Doceniona za projekt
Gmina Majdan Królewski znalazła się w  gronie wyróżnionych 
samorządów w  ogólnopolskim konkursie „Innowacyjny 
Samorząd”. Doceniony został projekt utworzenia i funkcjonowania 
Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego „Brzostowe Wzgórze”. 

Str. 8

Nowoczesna uroonkologia
Blisko 30 milionów złotych inwestycji, robot chirurgiczny Da Vinci 
X, sztuczna inteligencja wspierająca diagnostykę nowotworów 
i pionierskie badania naukowe – tak wygląda dziś Samodzielny 
Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Kolbuszowej. Z tej okazji 
powstał film, który ukazuje zmiany, jakie przeszedł SP ZOZ.

Str. 5

Str. 3

Kiedy dekadę temu mały, kilkuletni chłopiec z Zarębek nieśmiało wchodził na scenę programu „Mam Talent”, mało kto 
przypuszczał, że na naszych oczach rodzi się historia polskiej muzyki klasycznej. W minioną sobotę, już jako dorosły wirtuoz, 
Michał Stochel uniósł w górę statuetkę zwycięzcy Eurowizji dla Młodych Muzyków 2026 w Erywaniu. Jak potoczyła się 
kariera genialnego akordeonisty z powiatu kolbuszowskiego?

p o l u b  n a s  n a

Michał Stochel Michał Stochel 
zwycięzcą! zwycięzcą! 
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- ponad tylu tancerzy wzięło udział w Ogólnopolskim 

Turnieju Tańca Towarzyskiego w Cmolasie. 

Więcej na str. 12

Co ze strażą miejską?

Michał Stochel:
- Nadal trudno mi uwierzyć w to, co się wydarzyło. 

Zdobycie zwycięstwa w Konkursie Eurowizji dla Młodych 
Muzyków 2026 to dla mnie ogromny zaszczyt i spełnienie 

marzeń - mówi zwycięzca Eurowizji z Zarębek. 
  Więcej na str. 9cy
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JESTEŚMY 
DLA CIEBIE

PÓŁ DEKADY TEMU 

W całej Polsce przeżywamy 
właśnie klasyczny, synoptycz-
ny rollercoaster. Z jednej stro-
ny upały, które właśnie się 
rozpoczynają, z drugiej – gwał-
towne, widowiskowe burze, 
niosące potężne ulewy. Mo-
głoby się wydawać, że po ty-
godniach dotkliwej, rzucającej 
się w oczy suszy, taki solidny 
deszcz to błogosławieństwo. 
Nic bardziej mylnego. Ściana 
deszczu to dla zmęczonej zie-
mi żaden ratunek, a jedynie ko-
lejne zagrożenie.

Dlaczego tak się dzieje? 
Odpowiedź kryje się w  pro-
stej fizyce. Kiedy grunt przez 
długi czas jest wysuszony na 
wiór, jego struktura zaczyna 
przypominać beton. Gdy nagle 
z nieba, w ciągu zaledwie go-
dziny, spada do 35 milimetrów 
wody, gleba nie jest w  stanie 
jej przyjąć. Zamiast wsiąkać 
głęboko i  zasilać wody grun-
towe, deszczówka spływa bły-
skawicznie po powierzchni do 
rzek i rowów, po drodze podta-
piając piwnice, ulice i niszcząc 

uprawy. To złudny potop, który 
z  hydrologicznego punktu wi-
dzenia niemal nic nie zmie-
nia. Aby skutecznie walczyć 
z  suszą, potrzebujemy dłu-
gotrwałego, drobnego, wręcz 
„nudnego” deszczu, a nie nisz-
czycielskich nawałnic.

Prawdziwy dramat roz-
grywa się jednak tam, gdzie 
rzadko zaglądamy na co dzień 
– w  lasach. Wystarczy krótki 
spacer, by usłyszeć trzeszczą-
cą pod butami ściółkę. Wil-
gotność gleby leśnej w  wielu 
miejscach w  Polsce spadła do 
drastycznie niskiego poziomu, 
a leśnicy bez przerwy alarmują 
o  najwyższym stopniu zagro-
żenia pożarowego.

Wystarczy iskra, bezmyśl-
nie wyrzucony niedopałek 
czy rozgrzany rurą wydecho-
wą samochód zaparkowany 
na skraju boru, by doszło do 
katastrofy. Gwałtowna burza, 
wbrew pozorom, wcale tego 
ryzyka nie zmniejsza. To-
warzyszące jej wyładowania 
atmosferyczne – tzw. suche 

pioruny lub uderzenia w drze-
wa na obrzeżach frontu – są 
jedną z  głównych naturalnych 
przyczyn pożarów lasów. Silny 
wiatr, osiągający w  porywach 
do 75 km/h, działa wtedy jak 
gigantyczny miech kowalski, 
rozdmuchując nawet najmniej-
sze zarzewie ognia w  ułamku 
sekundy.

Żyjemy w  czasach, w  któ-
rych do ekstremów musimy 
się po prostu przyzwyczaić. 
Trzydziestostopniowy upał 
i  gwałtowne burze to spek-
takl, który ładnie wygląda na 
ostrzeżeniach IMGW, ale nie-
sie za sobą potężne koszty dla 
przyrody i  rolnictwa. Dlatego 
nie dajmy się zwieść chwilo-
wej ulewie. Susza nie zniknęła 
wraz z  pierwszym grzmotem. 
W  lasach i  na polach wciąż 
trwa cicha walka o każdą kro-
plę wody, a  nasza czujność 
i  odpowiedzialność – zwłasz-
cza gdy wchodzimy na tereny 
leśne – są teraz ważniejsze 
niż kiedykolwiek wcześniej. 
� Bartosz Posłuszny

Burze, upał i susza   omentarz  Tygodnia K

W piątek, 12 czerwca, w  go-
dzinach 9:15–9:40 mieszkań-
cy powiatu kolbuszowskiego 
usłyszą głośne próby syren 
alarmowych. To część ćwiczeń 
powiatowych z zakresu ochro-
ny ludności i  obrony cywilnej 
pod kryptonimem „KOLBU-
SZOWA 2026”.

Syreny wyemitują dwa sy-
gnały:

Alarm powietrzny – sygnał 
modulowany, trwający trzy 
minuty

Odwołanie alarmu – sygnał 
ciągły, trwający trzy minuty

Testy mają charakter wyłącz-
nie ćwiczebny i nie są związane 
z żadnym realnym zagrożeniem.

Instrukcja dla mieszkańców

Po usłyszeniu sygnału nie 
należy podejmować żadnych 
działań. To okazja, aby spraw-
dzić sprawność systemu alar-
mowego i przygotować służby 
oraz mieszkańców na wypadek 

rzeczywistej sytuacji kryzyso-
wej.

Po co są syreny

Polski system ochrony ludno-
ści działa na co dzień, a w razie 
wojny automatycznie przecho-
dzi w tryb obrony cywilnej. Jego 
cel jest prosty - chronić ludzi, ich 
zdrowie i mienie, a  także infra-
strukturę, środowisko, zwierzęta 
i  dobra kultury. Za planowanie 
ewakuacji, schronienia i koordy-
nację służb odpowiadają samo-
rządy i  administracja rządowa. 
Wojsko, straż pożarna, policja 
i  ratownictwo mają swoje role, 
ale bezpieczeństwo to gra ze-
społowa - nasze przygotowanie 
naprawdę ma znaczenie.

Jak ogłasza się alarmy 
i ostrzeżenia

Służby informują o  zagroże-
niach na kilka sposobów: przez 
syreny, megafony, radio i telewi-
zję, internet, Regionalny System 

Ostrzegania (RSO), alerty RCB 
wysyłane na telefony oraz bez-
pośrednie komunikaty.

Inne użycia syren:
Alarm dla jednostki ochrony 

przeciwpożarowej - trzykrotnie 
powtarzany dźwięk narastający 

i  opadający z  przerwami około 
30 sekund, łącznie około 3 mi-
nut.

Alarm ćwiczebny/treningo-
wy - ciągły dźwięk syreny trwa-
jący 1 minutę.

� kz

Zawyją syreny

W powiecie zrobi się głośno.
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Sprawdź, o  czym pisaliśmy 
w  23. numerze naszego tygo-
dnika w 2021 roku. 

***

Pielęgniarki i  położne mają 
dość. Często przeciążone po-
nad 30-letnią pracą, z  niskimi 
pensjami i  koniecznością doro-
bienia do emerytury. - Jesteśmy 
potrzebne pacjentom i lekarzom 
- mówiły, manifestując przed 
szpitalem w Kolbuszowej.

***

Strażacy z  OSP Staniszewskie 
chcą korzystać z pomieszczenia 
w  miejscowym Domu Ludo-
wym. Problem w tym, że swoją 
działalność prowadzi tam Sto-
warzyszenie Wsi Staniszewskie.

***

Nie ma zainteresowania stano-
wiskiem kierowniczym w  jed-
nej z placówek w Kolbuszowej. 
Starostwo po raz drugi ogłasza 
konkurs.

�   
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Kiedy dekadę temu mały, kil-
kuletni chłopiec z  Zarębek 
nieśmiało wchodził na scenę 
programu „Mam Talent”, 
mało kto przypuszczał, że na 
naszych oczach rodzi się histo-
ria polskiej muzyki klasycznej. 
W  minioną sobotę, już jako 
18-letni wirtuoz, Michał Sto-
chel uniósł w  górę statuetkę 
zwycięzcy Eurowizji dla Mło-
dych Muzyków 2026 w Erywa-
niu. Jak potoczyła się kariera 
genialnego akordeonisty z po-
wiatu kolbuszowskiego?

Ta historia to gotowy scena-
riusz na film – pełen pasji, cięż-
kiej pracy i  talentu, który rzucił 
Europę na kolana.

Początek z bajki: 
Sandomierski impuls 
i telewizyjny debiut

Wszystko zaczęło się nie-
zwykle prosto. Mały Michał po-
kochał akordeon, kiedy podczas 
rodzinnej wycieczki po Sando-
mierzu zobaczył ulicznego graj-
ka. Instrument zafascynował go 
tak bardzo, że jako siedmiolatek 
rozpoczął regularną naukę.

Zaledwie półtora roku póź-
niej, w 2016 roku, rodzice zgło-
sili go do popularnego show 
„Mam Talent” w telewizji TVN. 
Ośmiolatek z  Zarębek, grający 
z  ogromną pasją, natychmiast 
rozkochał w sobie Polskę i suro-
we jury.

„Później to ja się do Pana nie 
dobiję, bo Pan będzie wybitnym 
muzykiem. Dlatego proszę o au-
tograf” – powiedziała wówczas 
wzruszona jurorka Małgorzata 
Foremniak.

Te słowa, wypowiedziane 
dekadę temu do małego brzdąca, 
okazały się niezwykle prorocze.

Szlifowanie diamentu: 
Z Zarębek w wielki świat

Michał nie dał się jednak 
porwać chwilowej, telewizyjnej 
sławie. Po programie wrócił do 
tego, co kochał najbardziej – do 
ćwiczeń. Swoje pierwsze mu-
zyczne kroki stawiał pod okiem 
profesora Tomasza Blicharza 
w  Państwowej Szkole Muzycz-
nej I stopnia w Kolbuszowej.

Z małego chłopca, który 
traktował grę jak wielką przy-
godę, Michał szybko wyrósł na 
dojrzałego artystę. Edukację 
kontynuował w  renomowanym 
Zespole Państwowych Szkół 
Muzycznych im. Artura Malaw-
skiego w  Przemyślu, kształcąc 
się w klasie akordeonu Dariusza 
Baszaka.

Lata wyrzeczeń i  wielogo-
dzinnych, codziennych trenin-
gów szybko zaczęły przynosić 
owoce. Michał seryjnie zdoby-

wał najwyższe nagrody i  wy-
różnienia (Grand Prix m.in. 
w Tarnobrzegu i Bielsku-Białej). 
Otrzymał prestiżowe stypen-
dia, w tym od Ministra Kultury, 
a  jako nastolatek koncertował 
nawet w Brukseli, reprezentując 
całe Podkarpacie. Co niezwykle 
ważne, młody muzyk na każdym 
kroku mógł liczyć na wsparcie 
lokalnych instytucji.

Rok 2026: Triumf, który 
przeszedł do historii

Prawdziwą eksplozją jego 
talentu okazał się kwiecień 2026 
roku. W  Studiu Koncertowym 
Polskiego Radia w  Warszawie 
Michał Stochel bezapelacyjnie 
zwyciężył w  ogólnopolskim 
konkursie Młody Muzyk Roku 
2026, zdobywając również na-
grodę publiczności. To otworzy-
ło mu drzwi do reprezentowania 
barw narodowych w Armenii.

W minioną sobotę, 6 czerw-
ca, w Erywaniu odbył się wielki 
finał Eurowizji. Michał, wyko-
nując niezwykle trudne, dyna-
miczne dzieło „Concerto Clas-
sico, Part III: Presto con fuoco” 
Mikołaja Majkusiaka, dosłownie 
zahipnotyzował międzynarodo-
we jury.

„Uważam, że Michał zagrał 
znakomicie. Był błyskotliwy, ar-
tystyczny i  wykazał się silnym, 
naturalnym wyczuciem rytmu” 
– ocenił zachwycony juror Na-
rek Hachnazarian.

Zwycięstwo Michała ma wy-
miar historyczny. W  konkursie 
Eurowizji dla Młodych Muzy-
ków tradycyjnie królują pianiści 
i skrzypkowie. Skromny chłopak 
z Zarębek dokonał niemożliwe-
go – sprawił, że to akordeon po 
raz pierwszy w  historii sięgnął 
po najwyższe europejskie tro-
feum! Nagrodą za ten wyczyn, 
oprócz wielkiej sławy, jest pre-
stiżowa możliwość wystąpienia 
z Narodową Orkiestrą Filharmo-

niczną Armenii w  nadchodzą-
cym sezonie.

Droga Michała Stochela 
pokazuje jedno: wielki talent, 
poparty skromnością, pasją i ty-
taniczną pracą, potrafi przełamać 
wszelkie bariery. Całe Podkar-
pacie i Polska z dumą oklaskują 
dziś swojego mistrza!

Michał o Eurowizji 

- Nadal trudno mi uwierzyć 
w  to, co się wydarzyło. Zdo-
bycie zwycięstwa w Konkursie 
Eurowizji dla Młodych Muzy-
ków 2026 to dla mnie ogromny 
zaszczyt i  spełnienie marzeń. 
Z  całego serca dziękuję moje-
mu nauczycielowi Panu Da-

riuszowi Baszak za lata pracy, 
cierpliwość, wsparcie i  wiarę 
w  moje możliwości. To dzię-
ki naszej wspólnej pracy mo-
głem stanąć na tej scenie i dać 
z  siebie wszystko. Ogromne 
podziękowania kieruję również 
do Pani Agnieszki Rataj oraz 
Pani Michaliny Jaxa-Stencel za 
profesjonalizm, zaangażowa-
nie i  opiekę na każdym etapie 
tego wyjątkowego wydarzenia. 
Czułem, że reprezentuję Polskę 
w najlepszym możliwym zespo-
le. Szczególne słowa wdzięcz-
ności należą się Panu Mikołajo-
wi Majkusiak, kompozytorowi 
utworu „Concerto Classico”. 
Jestem wdzięczny za zaufanie 
oraz możliwość zaprezentowa-

nia Pana utworu na tak presti-
żowej scenie. Gratuluję również 
wszystkim uczestnikom kon-
kursu. Reprezentowany przez 
Was poziom artystyczny był 
niezwykle wysoki. To była dla 
mnie prawdziwa przyjemność 
móc dzielić scenę z  tak znako-
mitymi muzykami. Dziękuję 
także wszystkim, którzy ogląda-
li transmisję, kibicowali, wspie-
rali mnie dobrym słowem i trzy-

mali kciuki. Wasze wiadomości, 
komentarze i obecność były dla 
mnie ogromnym wsparciem. To 
zwycięstwo jest nie tylko moim 
sukcesem, ale także sukcesem 
wszystkich osób, które były 
częścią tej drogi. Dziękuję, że 
mogłem przeżyć tę niezwykłą 
chwilę razem z Wami - napisał 
Michał Stochel, zwycięzca eu-
rowizji. 

� Bartosz Posłuszny

Od małego brzdąca z „Mam Talent” do króla Europy

Michał, młody, skromny i ogromnie utalentowany chłopak z małej miejscowości pokazał, że nie ma sobie równych. 

Michał Stochel dokonał wielkiej rzeczy wygrywając tegoroczną Eurowizję. 
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Smutna wiadomość dotar-
ła do mieszkańców powiatu 
kolbuszowskiego. W  wieku 
104 lat zmarła Genowefa 
Matejek z  domu Stypa, po-
chodząca z  Przyłęka w  gmi-
nie Niwiska.

Pani Genowefa odeszła 3 
czerwca 2026 roku, zaledwie 
kilka tygodni po swoich 104. 
urodzinach, które obchodziła 
14 maja.

Jeszcze niedawno 
świętowała

Dokładnie rok temu pisali-
śmy o  niezwykłym jubileuszu 
mieszkanki gminy Niwiska. 
W maju 2025 roku pani Geno-
wefa świętowała 103. urodzi-
ny w  Zakładzie Opiekuńczo-
-Leczniczym w Kolbuszowej.

Z tej okazji odwiedziła 
ją delegacja Urzędu Gminy 
w Niwiskach, która przekazała 

jubilatce życzenia, kwiaty oraz 
upominki. Nie zabrakło tak-
że okolicznościowego tortu, 
wspólnego śpiewania i  wielu 
wzruszeń.

Także w tym roku, 14 maja, 
pani Genowefa obchodziła 
swoje 104. urodziny. Niewiele 
ponad dwa tygodnie później 
przyszło pożegnanie.

Ponad wiek życia

Genowefa Matejek urodziła 
się 14 maja 1922 roku w Przy-
łęku jako córka Józefa i  Julii 
z domu Kościelna.

Dorastała w  wielodzietnej 
rodzinie, mając dwie siostry 
i  trzech braci. Jej ojciec był 
nauczycielem, a  później pra-
cował jako dróżnik kolejowy. 
Zginął tragicznie podczas II 
wojny światowej w 1944 roku.

Całe swoje życie związała 
z  rodzinnym Przyłękiem. Pra-
cowała na roli i  wychowała 

czworo dzieci - dwóch synów 
oraz dwie córki.

Ostatnie pożegnanie

Uroczystości pogrzebowe 
śp. Genowefy Matejek od-
były się w  sobotę, 6 czerw-
ca, w  Sanktuarium Madonny 
z Puszczy pw. Wniebowzięcia 
Najświętszej Maryi Panny 
w Ostrowach Tuszowskich.

Po nabożeństwie ciało 
zmarłej zostało złożone na 
miejscowym cmentarzu para-
fialnym.

� kz

17 maja
Jan Stan (1932 r.) z Niwisk

24 maja
Józef Sitko (1959 r.) z Niwisk

30 maja
Janina Boroń (1932 r.) z Huciny

1 czerwca
Irena Kasprzak (1951 r.) 

z Mielca
Julia Piechota (1929 r.)  

z Jagodnika

2 czerwca
Józef Woś (1955 r.) z Zielonki

Henryk Wargacki (1960 r.) 
z Krzątki

Mariusz Rożek (1975 r.) 
z Kupna

Tadeusz Korzeniowski (1931 r.) 
z Dzikowca

3 czerwca
Genowefa Matejek (1922 r.) 

z Przyłęka

4 czerwca
Agnieszka Wilk (1985 r.) 

z Kosów
Edward Ochab (1943 r.)  
z Łączek Kucharskich

5 czerwca
Kazimierz Flejszar (1944 r.) 

z Cmolasu
Eugenia Kołodziej (1947 r.)  

ze Staniszewskiego

6 czerwca
Krystyna Stecyk (1929 r.) 

z Rzeszowa
Apolonia Piróg (1934 r.)  

z Wilczej Woli

7 czerwca
Zbigniew Ordon (1958 r.) 

z Tarnobrzega
Krzysztof Koprowski (1968 r.) 

z Kolbuszowej

8 czerwca
Maria Kopeć (1935 r.)  

z Krzątki  

Zmarli 

INFORMACJE 

Do jednego z  największych 
pożarów w  powiecie kolbu-
szowskim w  ciągu ostatnich 
kilkunastu lat doszło 19 
czerwca 2013 roku w samym 
sercu Kolbuszowej przy ul. 
Jana Pawła II. Mowa o  po-
żarze dachu krytej pływalni 
„Fregata”.

W momencie, kiedy pojawił 
się ogień, w  budynku basenu 
znajdowało się 25 osób, w tym 
15 dzieci. Zostali oni ewaku-
owani jeszcze przed przyby-
ciem służb. Kolbuszowska 
straż pożarna zgłoszenie otrzy-
mała kilkanaście minut przed 
godz. 14.

Na miejscu pojawiły się licz-
ne wozy strażackie z całego po-
wiatu kolbuszowskiego. Później 
dojeżdżały kolejne, z  różnych 
części Podkarpacia. Kłęby czar-
nego dymu nad miastem było 
widać z daleka.

Z ogniem przeszło 17 godzin 
walczyło 94 strażaków. Spłonęło 
około 850 mkw. dachu o  kon-
strukcji drewnianej, docieplonej 
wełną mineralną i  pokrytego 
papą.

Strażacy do godz. 7 rano na-
stępnego dnia rozcinali piłami 
pokrycie dachu i dogaszali poje-
dyncze zarzewia ognia. Podczas 

akcji zasłabło dwóch ratowni-
ków OSP, którym udzielona zo-
stała pomoc.

Ogień pojawił się w momen-
cie prowadzenia przez robot-
ników prac gwarancyjnych na 

dachu basenu. Zniszczeniu nie 
uległa natomiast konstrukcja 
dachu, co pozwoliło ograniczyć 
straty, które oszacowano wów-
czas na 1,5 mln złotych. Pływal-
nia była zamknięta przez kilka 
miesięcy.� kz

13 lat od wielkiego pożaru

Mieszkańcy z niedowierzaniem obserwowali akcję gaśniczą.
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13 lat temu w samym sercu Kolbuszowej palił się basen.

Zmarła najstarsza
Genowefa Matejek zmarła w wieku 104 lat.

W poniedziałek, 8 czerwca, 
służby ratunkowe interwenio-
wały na trasie w kierunku Tu-
szymy, gdzie samochód osobo-
wy wpadł do rowu. Kierowca 
był pijany.

Podkomisarz Adrian Kocój, 
oficer prasowy Komendy Powia-
towej Policji w  Kolbuszowej, 
potwierdził w rozmowie z nami, 
że w zdarzeniu brał udział samo-
chód osobowy marki Citroen. 
Na miejscu pracował patrol po-
licji, wezwano także strażaków.

Jak przekazał przedstawiciel 
kolbuszowskiej policji, zgłosze-
nie wpłynęło o  godzinie 14:15. 

Zdarzenie miało miejsce na te-
renie obszaru leśnego, na drodze 
relacji Kolbuszowa - Tuszyma. 
Kierowca jechał sam. Badanie 
alkomatem wykazało, że miał 
ponad promil alkoholu w wydy-
chanym powietrzu. Za kierowni-
cą siedział 46-letni mieszkaniec 
gminiy Niwiska.

Mundurowi prowadzili dal-
sze czynności na miejscu, mają-
ce na celu ustalenie dokładnych 
okoliczności tego zdarzenia.

Policjanci z  Kolbuszowej 
podkreślają, że kierowanie po-
jazdem pod wpływem alkoholu 
to jedno z  najpoważniejszych 
przestępstw w ruchu drogowym, 

stwarzające śmiertelne zagroże-
nie nie tylko dla siebie, ale także 
innych uczestników ruchu.

� kz

Do rowu po promilach
Citroen zatrzymał się na boku.
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Kierowanie pojazdem 
mechanicznym mając po-
nad promil alkoholu we 
krwi to przestępstwo (art. 
178a Kodeksu karnego). 
Grozi za to m.in. kara po-
zbawienia wolności do lat 
3, wysoka grzywna (od 
2500 zł do nawet 30 000 
zł) oraz utrata prawa jazdy 
na minimum trzy lata.
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Blisko 30 milionów złotych 
inwestycji, robot chirur-
giczny Da Vinci X, sztucz-
na inteligencja wspierająca 
diagnostykę nowotworów 
i pionierskie badania nauko-
we – tak wygląda dziś Sa-
modzielny Publiczny Zakład 
Opieki Zdrowotnej w Kolbu-
szowej. Z  tej okazji powstał 
film, który ukazuje zmiany, 
jakie przeszedł SP ZOZ.

Dzięki nowoczesnemu wy-
posażeniu i  wykwalifikowane-
mu zespołowi lekarzy szpital 
staje się jednym z  wiodących 
ośrodków uroonkologicznych 
w Polsce.

System Da Vinci X pozwala 
na wykonywanie precyzyjnych 
operacji onkologicznych, mi-
nimalizując ryzyko powikłań 
i  skracając czas rekonwale-

scencji. Dzięki temu lekarze 
mogą skuteczniej diagnozować 
i  leczyć m.in. raka prostaty 
i  raka nerki – najczęstsze no-
wotwory u mężczyzn.

Oddział Urologii Ogólnej 
i  Onkologicznej w  Kolbuszo-
wej jest obecnie liderem na 
Podkarpaciu pod względem 
liczby przeprowadzanych za-
biegów.

Kobieta-pionier

Symbolem zmian jest lek. 
Anna Ossolińska – pierwsza 
kobieta urolog na Podkarpaciu 
i  jedna z nielicznych w Polsce 
wykonujących operacje przy 
pomocy Da Vinci X. Jej dzia-
łalność pokazuje, jak ważną 
rolę odgrywają lekarze go-
towi wprowadzać innowacje 
w praktyce medycznej.

Badania naukowe

Szpital aktywnie uczestni-
czy w  badaniach naukowych 
dotyczących metabolomiki no-
wotworów układu moczowego 
we współpracy z  Politechniką 
Rzeszowską oraz naukowca-
mi ze Stanów Zjednoczonych 
i  Brazylii. Celem jest wczesne 
wykrywanie nowotworów i sku-
teczniejsze dobieranie metod 
leczenia.

Film pokazuje transformację

Nowy film wyreżyserowany 
przez Łukasza Roga pokazuje 
kulisy funkcjonowania szpitala, 
wykorzystanie robota Da Vinci 
X oraz codzienną pracę zespołu 
medycznego. Produkcja ukazu-
je, jak nowoczesne technologie 
wpływają na jakość leczenia 

pacjentów i rozwój uroonkologii 
w Kolbuszowej.

Lider na Podkarpaciu

W 2025 roku kolbuszowski 
oddział wykonał 188 operacji 
raka prostaty, w  tym 171 w pa-
kiecie onkologicznym, oraz 
88 operacji raka nerki, w  tym 
51 w  pakiecie onkologicznym. 
Wskaźnik operacji oszczędza-
jących miąższ nerkowy prze-
kroczył 80 proc., co jest jednym 
z najlepszych wyników w kraju.

Plany i perspektywy

Szpital planuje uruchomienie 
operacji robotycznych od sierp-
nia 2026 r., a  pierwsze zabiegi 
mogą odbyć się już w  lipcu. 
Oprócz robota, placówka wzbo-

gaciła się o  tomograf 64-rzędo-
wy, nowoczesną wieżę endo-
skopową, laser thulowy, system 
teleradiologii wspierany sztucz-
ną inteligencją oraz aparaty RTG 
i USG.

Rewolucja w praktyce

– Robot Da Vinci pozwo-
li nam wejść na wyższy po-
ziom operatywy – podkreśla dr 
Krzysztof Ossoliński. – Kolbu-
szowska urologia już dziś nie od-
staje od najlepszych ośrodków 
w  Polsce, a  nowoczesne tech-
nologie pozwolą nam rozwijać 
dziedzinę i zapewnić pacjentom 
najwyższą jakość leczenia.

Film pokazuje, że Kolbu-
szowa staje się miejscem, gdzie 
nowoczesna medycyna spotyka 
się z  pasją i  doświadczeniem 

lekarzy, otwierając nową erę 
w leczeniu nowotworów na Pod-
karpaciu. Dla pełnego opisu in-
westycji i planów szpitala warto 
zobaczyć nasz wcześniejszy ar-
tykuł z wizytą w sali operacyjnej 
z robotem Da Vinci.� kz

Nowoczesna uroonkologia
Tak wygląda robot da Vinci w całej swojej okazałości.

Lekarze opowiadają, jak teraz wygląda praca w kolbuszowskim szpitalu.

Szpital Powiatowy im. Jana 
Pawła II w Kolbuszowej prze-
szedł kompleksową moder-
nizację systemu ogrzewania, 
która ma zapewnić placówce 
niezawodność, niższe koszty 
eksploatacji i  większą dba-
łość o środowisko. Inwestycja 
obejmuje zarówno budynek 
główny przy ul. Grunwaldz-
kiej, jak i  tzw. „nerkę” przy 
ul. Kolejowej.

Oddział Dializoterapii 
i Nefrologii - stary sprzęt został 
zastąpiony kondensacyjnymi 
kotłami gazowymi i  wysoko-
wydajnymi podgrzewaczami 
ciepłej wody ze stali nierdzew-
nej, zapewniając stabilne źródło 
ciepła dla pacjentów dializowa-
nych. Nowe urządzenia pracują 
ciszej, zużywają mniej paliwa 
i są bardziej ekologiczne.

Główna kotłownia przy ul. 
Grunwaldzkiej - dotychczasowe 
kotły gazowo-olejowe parowo-
-wodne zastąpiono kondensa-
cyjnymi kotłami gazowymi oraz 
nowoczesnymi podgrzewacza-
mi ciepłej wody ze stali kwaso-
odpornej.

Odnawialne  
źródła energii

W obu lokalizacjach zamon-
towano nowoczesne odnawialne 
źródła energii:
•	 wysokotemperaturowe, dwu-

stopniowe pompy ciepła 
pobierające energię z  ziemi, 
które stały się podstawowym 
źródłem ogrzewania,

•	 instalację fotowoltaiczną 
wraz z magazynem energii,

•	 agregat kogeneracyjny przy 
budynku głównym, wy-
twarzający jednocześnie 
prąd i  ciepło, co pozwala na 
oszczędności i  niezależność 
energetyczną.

Korzyści dla szpitala 
i mieszkańców

Dzięki nowym rozwiąza-
niom:
•	 zmniejszą się rachunki za 

prąd i ogrzewanie,
•	 szpital stanie się bardziej nie-

zależny energetycznie,
•	 zaoszczędzone środki zostaną 

przeznaczone na leczenie pa-
cjentów,

•	 zmniejszy się emisja zanie-
czyszczeń, a  placówka będzie 
bardziej przyjazna środowisku,

•	 komfort pacjentów wzrośnie 
dzięki stabilnej temperaturze 
i niezawodności systemu na-
wet przy awariach gazu.

Finansowanie i realizacja

Inwestycja została zrealizo-
wana w  systemie „zaprojektuj 
i  wybuduj” i  w pełni sfinanso-
wana z  Programu Polski Ład. 
Powiat Kolbuszowski, dzięki 
wsparciu Posła RP Zbigniewa 
Chmielowca, pozyskał na ten 
cel prawie 10 milionów złotych.

– Cieszę się, że zrealizowa-
liśmy tak ważną inwestycję. 
To rozwiązania, które obniżą 
koszty funkcjonowania szpitala 
i  poprawią komfort oraz bez-
pieczeństwo pacjentów. To pie-
niądze dobrze zainwestowane 
w  przyszłość placówki i  całej 
społeczności powiatu – mówi 
Starosta Kolbuszowski Józef 
Kardyś.

To przedsięwzięcie to nie 
tylko oszczędności, ale przede 
wszystkim inwestycja w  bez-
pieczeństwo i  zdrowie miesz-
kańców Powiatu Kolbuszow-
skiego.  

Milionowa inwestycja Przyszłość Szpitala Powiatowe-
go w Kolbuszowej była tematem 
spotkania, które odbyło się we 
wtorek, 3 czerwca, w Minister-
stwie Zdrowia w Warszawie.

Delegacja Powiatu Kolbu-
szowskiego rozmawiała z  wi-
ceminister zdrowia Katarzyną 
Kęcką o  sytuacji placówki, jej 
potrzebach oraz wyzwaniach, 
przed którymi stoi lokalna służ-
ba zdrowia.

Rozmowy w ministerstwie

Jak informuje Starostwo Po-
wiatowe w  Kolbuszowej, spo-
tkanie zostało zorganizowane 
z  inicjatywy posła na Sejm RP 
Zbigniewa Chmielowca.

Powiat kolbuszowski repre-
zentowali starosta Józef Kardyś 
oraz dyrektor Samodzielnego 
Publicznego Zespołu Opieki 
Zdrowotnej w  Kolbuszowej 
Zbigniew Strzelczyk.

Podczas rozmów z  wicemi-
nister zdrowia Katarzyną Kęcką 
omówiono aktualną sytuację 
szpitala, jego potrzeby, kierunki 
rozwoju oraz problemy, z jakimi 
mierzą się obecnie szpitale po-
wiatowe w całym kraju.

Kim jest Katarzyna Kęcka?

Katarzyna Kęcka jest pod-
sekretarzem stanu (wicemini-
strą) w  Ministerstwie Zdrowia, 
powołaną na to stanowisko we 
wrześniu 2025 roku. Z  wy-
kształcenia jest doktorem nauk 
o  zdrowiu, pielęgniarką oraz 
menedżerką ochrony zdrowia. 
Wcześniej kierowała Szpital-
nym Centrum Medycznym 
w Goleniowie.

W resorcie zdrowia odpo-
wiada m.in. za rozwój kadr me-
dycznych oraz dialog społeczny. 
Jest również przewodniczącą 
Zespołu do spraw poprawy bez-
pieczeństwa zdrowotnego ko-
biet i nadzoruje wdrażanie Kra-
jowej Sieci Kardiologicznej.

Szpital kluczowy dla 
mieszkańców

Jak podkreślają władze 
powiatu, Szpital Powiatowy 
w  Kolbuszowej odgrywa fun-
damentalną rolę w zapewnianiu 
bezpieczeństwa zdrowotnego 
mieszkańców.

W trakcie spotkania zwraca-
no uwagę na znaczenie placówki 
dla lokalnego systemu ochrony 

zdrowia oraz konieczność stwo-
rzenia stabilnych warunków do 
jej dalszego funkcjonowania. 
W  ocenie samorządowców jest 
to szczególnie ważne w czasie, 
gdy wiele szpitali powiatowych 
zmaga się z problemami finan-
sowymi i organizacyjnymi.

To dopiero początek działań

Według informacji przeka-
zanych przez Starostwo Po-
wiatowe spotkanie miało kon-
struktywny charakter i  stanowi 
ważny etap dalszych działań 
prowadzonych na rzecz szpitala.

Władze Powiatu Kolbu-
szowskiego deklarują konty-
nuowanie rozmów oraz podej-
mowanie kolejnych inicjatyw 
mających na celu zapewnie-
nie placówce odpowiedniego 
wsparcia i stabilnych warunków 
funkcjonowania.

Jak podkreślają samorzą-
dowcy, priorytetem pozostaje 
utrzymanie wysokiej jakości 
świadczeń medycznych oraz 
zapewnienie mieszkańcom po-
wiatu dostępu do bezpiecznej 
i  nowoczesnej opieki zdrowot-
nej. Czy spotkanie przełoży się 
na konkretne decyzje i  realne 
zmiany? Na odpowiedź trzeba 
będzie jeszcze poczekać.  

Spotkanie na szczycie

GDZIE OBEJRZEĆ 
FILM?

Film można obejrzeć w ser-
wisie YouTube, wyszukując 
kanał „Szpital Powiatowy 
im. Jana Pawła II w  Kol-
buszowej”. Po wejściu na 
profil widoczne są dwa ma-
teriały: „JAK O  SWOICH 
| Medycyna przyszłości 
w Szpitalu w Kolbuszowej” 
oraz „Poznaj ludzi, którzy 
stoją za sukcesem Szpitala 
w Kolbuszowej”.
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Uczniowie szkół podstawo-
wych w  Niwiskach i  Hucisku 
wzięli udział w  edukacyjnej 
wycieczce do miejscowej Stacji 
Uzdatniania Wody oraz Ujęcia 
Wody.

Spotkanie zorganizowano we 
współpracy z  Zakładem Usług 
Komunalnych w  Niwiskach, 
a jego głównym celem była od-
powiedź na proste, ale bardzo 
ważne pytanie: skąd bierze się 
woda w kranie?

Lekcja poza szkolną ławką

Jak informuje Urząd Gmi-
ny Niwiska, wycieczka odbyła 
się 29 maja. Uczniowie mieli 
okazję zobaczyć miejsca, które 
na co dzień pozostają niewi-
doczne dla mieszkańców, choć 
każdy korzysta z  efektów ich 
pracy.

Pracownik zakładu, konser-
wator wodociągów, opowiedział 
dzieciom o  codziennej pracy 
osób odpowiedzialnych za do-
starczanie wody, utrzymanie 
sieci wodociągowej oraz nadzór 
nad obiektami należącymi do 
systemu.

To była praktyczna lekcja 
o tym, że woda w kranie nie po-
jawia się magicznie. Ktoś musi 
ją pobrać, uzdatnić, przepompo-
wać, zbadać i dopilnować, żeby 
trafiła do domów mieszkańców.

Jak działa 
Stacja Uzdatniania Wody?

Pierwszym punktem wy-
cieczki była Stacja Uzdatniania 
Wody w Niwiskach, która pełni 
również funkcję przepompowni.

Uczniowie dowiedzieli się, 
jaką rolę odgrywa ten obiekt i w 
co jest wyposażony. Konserwa-
tor zaprezentował m.in. kluczo-
we urządzenia, zbiorniki, system 
rurociągów, urządzenia sterujące 
pracą całego systemu oraz po-
mieszczenie chlorowni.

Stacja uzdatniania odpowia-
da za przygotowanie wody do 
tego, aby mogła bezpiecznie 
trafić do odbiorców. W  prakty-
ce oznacza to jej odpowiednie 
oczyszczenie, kontrolę jakości 
i  przygotowanie do transportu 
siecią wodociągową.

Po co potrzebna 
 jest przepompownia?

Ważnym elementem spotka-
nia było także wyjaśnienie, czym 
zajmuje się przepompownia.

Jej zadaniem jest utrzyma-
nie odpowiedniego ciśnienia 
w  sieci, magazynowanie oraz 
transportowanie wody do do-
mów mieszkańców. Dzięki 
temu woda może płynąć w kra-
nach niezależnie od położenia 
poszczególnych budynków 
i odległości od obiektów wodo-
ciągowych.

Uczniowie zobaczyli, że 
cały system tworzy wiele połą-
czonych ze sobą urządzeń, rur, 
zbiorników i mechanizmów ste-
rujących.

Jakość wody  
pod stałą kontrolą

Podczas wycieczki dzieci 
dowiedziały się również, że kon-
serwatorzy muszą stale monito-
rować jakość wody wydobywa-
nej i tłoczonej do sieci.

W tej pracy Zakład Usług 
Komunalnych wspierają Pań-
stwowy Inspektorat Sanitarny 
oraz zewnętrzne laboratorium, 
które wykonuje badania na zle-
cenie zakładu.

Nowoczesne urządzenia 
działają automatycznie i  są 
nieprzerwanie monitorowane. 
Dzięki temu w przypadku awarii 
możliwa jest szybka reakcja.

Wizyta przy ujęciu wody

Drugim punktem wycieczki 
było Ujęcie Wody w Niwiskach. 

To właśnie tam znajdują się 
studnie głębinowe, które umoż-
liwiają pobór wody z głębszych 
warstw ziemi.

Jak wyjaśniono uczniom, taki 
sposób pozyskiwania wody po-
maga zapewnić jej odpowiednią 
jakość.

Dzieci miały również okazję 
spróbować wody bezpośrednio 
z ujęcia. To pewnie jedna z nie-

wielu lekcji, podczas których de-
gustacja była częścią programu 
i nikt nie musiał udawać, że „to 
do doświadczenia”.

Agregaty na wypadek awarii

Uczestnicy dowiedzieli się 
także, że zarówno Stacja Uzdat-
niania Wody, jak i Ujęcie Wody 
są wyposażone w agregaty prą-
dotwórcze.

Ich zadaniem jest zapewnie-
nie ciągłości zasilania elektrycz-
nego, a  tym samym ciągłości 
pracy systemu wodociągowe-

go nawet w  przypadku przerw 
w dostawie prądu.

To ważne, ponieważ dostęp 
do wody jest jedną z podstawo-
wych usług, od których zale-
ży codzienne funkcjonowanie 
mieszkańców.

Ważna praca, której  
zwykle nie widać

Choć obiekty wodociągowe 
znajdują się blisko mieszkań-
ców, ich działanie dla wielu osób 
pozostaje mało znane. Wyciecz-
ka pozwoliła uczniom zobaczyć, 

jak skomplikowany i  odpowie-
dzialny jest system, z  którego 
korzysta każdy dom.

Zakład Usług Komunalnych 
w  Niwiskach podkreśla, że do-
kłada wszelkich starań, aby 
system wodociągowy i kanaliza-
cyjny działał na jak najwyższym 
poziomie, wpływając na komfort 
życia mieszkańców gminy.

Dla uczniów była to nie tyl-
ko ciekawa wycieczka, ale też 
lekcja szacunku do wody i pracy 
osób, które każdego dnia dbają 
o to, by po odkręceniu kranu po 
prostu była.� kz

INFORMACJE

	Ô GMINA NIWISKA

Skąd bierze się woda w kranie?

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 8 ustawy z  dnia 27 marca 2003 r. 
o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz.U. 2026 poz. 538), 
art. 54 ust. 2 i  3 ustawy z  dnia 3 października 2008 r. o  udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2024 r., 
poz. 1112 z późn. zm.) oraz uchwały nr II / 13 / 24 Rady Gminy Cmolas 
z dnia 20 czerwca 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu 
ogólnego Gminy Cmolas, zawiadamiam o  rozpoczęciu konsultacji 
społecznych dotyczących projektu planu ogólnego Gminy Cmolas 
w dniach od 10.06.2026 r. do 08.07.2026 r.
Zainteresowani mogą zapoznać się z niezbędną dokumentacją: osobiście 
w siedzibie Urzędu Gminy Cmolas, ul. Jana Pawła II 2, 36-105 Cmolas, sala 
Narad pok. 24, w godzinach przyjmowania interesantów oraz w Biuletynie 
Informacji Publicznej https://cmolas.biuletyn.net/?bip=1&cid=1358 
(zakładka: konsultacje społeczne) 
Konsultacje społeczne prowadzone będą w następujących formach:
- zbierania uwag na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania 
przestrzennego w dniach od 10.06.2026 r. do 08.07.2026 r. dostępnego na 
BIP oraz w Urzędzie Gminy Cmolas, ul. Jana Pawła II 2, 36-105 Cmolas, 
a także w wersji elektronicznej pod linkiem:
https://www.gov.pl/attachment/204bfede-d18c-467b-bfa5-2333aad28f80
- spotkania otwartego, które odbędzie się w dniu 06.2026 r. w budynku 
Samorządowego Domu Kultury w Cmolasie ul. Lasowiacka 14, 36-105 
Cmolas, od godz. 17:15;
- dyżuru projektanta, który odbędzie się w dniu 06.2026 r. od godz. 15:00 
do 17:00, w  budynku Samorządowego Domu Kultury w  Cmolasie ul. 
Lasowiacka 14, 36-105 Cmolas,
Równocześnie na podstawie art. 39 ustawy z  dnia 3 października 2008 r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w  ochronie środowiska oraz o  ocenach oddziaływania na środowisko 
zawiadamiam, iż w  związku z  prowadzonym postępowaniem w  sprawie 
strategicznej oceny oddziaływania na środowisko dla projektu planu ogólnego 
Gminy Cmolas zgodnie z  art. 46 pkt 1 ww. ustawy, istnieje możliwość 
zapoznania się z  konsultowanym projektem planu ogólnego, opracowaną 
prognozą oddziaływania na środowisko, opracowaniem ekofizjograficznym, 
stanowiskami innych organów oraz możliwość składania uwag.
Projekt Planu Ogólnego wraz z  prognozą oddziaływania na środowisko 
w  ustalonym terminie konsultacji społecznych, zostanie również 
udostępniony w  wersji elektronicznej na BIP Urzędu Gminy Cmolas: 

https://cmolas.biuletyn.net/?bip=1&cid=1358 (zakładka: konsultacje 
społeczne)
Z powyższą dokumentacją można zapoznać się również w siedzibie Urzędu 
Gminy Cmolas, ul. Jana Pawła II 2, 36-105 Cmolas, sala Narad pok. 24, 
w godzinach pracy urzędu.
Uwagi składa się na piśmie utrwalonym w  postaci papierowej lub 
elektronicznej, w  tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej, 
w szczególności poczty elektronicznej, na formularzu w postaci papierowej 
lub w  formie dokumentu elektronicznego. Składający uwagę podaje 
swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby 
oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje czy 
jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej 
uwagą, oraz może podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres 
do korespondencji lub numer telefonu. Formularz pisma dotyczącego 
aktu planowania przestrzennego udostępniono w  Biuletynie Informacji 
Publicznej: https://cmolas.biuletyn.net/?bip=1&cid=1358 (zakładka: 
konsultacje społeczne) oraz pod adresem:
https://www.gov.pl/attachment/204bfede-d18c-467b-bfa5-2333aad28f80
- W przypadku poczty elektronicznej – uwagi należy kierować na adres: 
cmolas@cmolas.pl
- W przypadku platformy usług administracji publicznej e-PUAP - uwagi 
należy kierować na adres:
/1806012/SkrytkaESP
- W przypadku doręczeń elektronicznych – uwagi należy kierować na adres: 
AE:PL-88780-62744-RHABJ-19
Uwagi w formie papierowej należy wnieść:
- osobiście w  Urzędzie Gminy Cmolas, ul. Jana Pawła II 2, 36-105 
Cmolas,¾ drogą pocztową na adres: Urząd Gminy Cmolas, ul. Jana Pawła 
II 2, 36-105 Cmolas.
UWAGA: Liczy się data wpływu uwagi do tut. Urzędu, a  uwagi 
niespełniające powyżej wskazanych warunków pozostawi się bez 
rozpatrzenia.
 Projekt planu ogólnego (dane przestrzenne) można odczytać w przeglądarce 
danych przestrzennych udostępnionej przez Ministerstwo Rozwoju 
i Technologii:
https://aplikacje.gov.pl/app/gov_xml_validator/
Instrukcja wyświetlania danych planistycznych została opisana na 
stronie Ministerstwa Rozwoju i  Technologii: https://www.gov.pl/web/
zagospodarowanieprzestrzenne

	Ô Cmolas, dnia 08.06.2026 r.
OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY CMOLAS

o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu planu ogólnego Gminy Cmolas wraz z prognozą oddziaływania na środowisko
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Zgodnie z  art. 13 ust. 1 i  2 Rozporządzenia 
Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 
z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób 
fizycznych w związku z przetwarzaniem danych 
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu 
takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/
WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych), 
zwanego dalej RODO – informujemy, że:
1. Administrator danych osobowych
Administratorem Państwa danych osobowych jest 
Wójt Gminy Cmolas. Kontakt z Administratorem 
możliwy jest za pomocą poczty tradycyjnej na 
adres Urzędu Gminy Cmolas, ul. Jana Pawła 
II 2, 36-105 Cmolas, poczty elektronicznej na 
adres: cmolas@cmolas.pl lub telefonicznie pod 
numerem: 17 28 377 02
2. Inspektor ochrony danych
Inspektorem Ochrony Danych jest Pan Ireneusz 
Wilk. Kontakt z IOD możliwy jest pod numerem 
telefonu: 17 2837702.
Z Inspektorem ochrony danych można 
się kontaktować w  sprawach dotyczących 
przetwarzania danych osobowych oraz 

korzystania z praw związanych z przetwarzaniem 
danych przez Urząd Gminy Cmolas.
3. Cele i podstawy przetwarzania 
Przetwarzanie Pani/Pana danych osobowych 
będzie się odbywać w  związku z  realizacją 
obowiązku prawnego ciążącego na 
administratorze na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c 
RODO oraz przepisów prawa, w szczególności: 
ustawy z  dnia 27 marca 2003 r. o  planowaniu 
i  zagospodarowaniu przestrzennym, ustawy 
z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks Postępowania 
Administracyjnego, ustawy z dnia 16 listopada 
2006r. o  opłacie skarbowej, ustawy z  dnia 23 
lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opieki nad 
zabytkami.
4. Odbiorcy danych osobowych
Państwa dane osobowe mogą być udostępniane 
lub powierzane do przetwarzania innym 
podmiotom, którym udostępnienie danych 
osobowych przysługuje na mocy przepisów 
obowiązującego prawa lub podmiotom które 
na podstawie stosownych umów podpisanych 
z administratorem przetwarzają dane osobowe.

5. Okres przechowywania danych
Państwa dane osobowe będą przechowywane 
do czasu realizacji zadania, do którego dane 
osobowe zostały zebrane a następnie, jeśli chodzi 
o materiały archiwalne, przez okres wynikający 
z obowiązujących przepisów.
6. Mają Państwo prawo do:
- dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich 
kopii;
- sprostowania swoich danych;
- ograniczenia przetwarzania danych;
- wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania 
danych;
- wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych (na adres Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00 – 193 
Warszawa).
Podanie przez Panią/Pana danych osobowych 
w  zakresie wynikającym z  przepisów prawa 
jest obowiązkowe. Konsekwencją niepodania 
danych osobowych będzie pozostawienie 
wniosku bez rozpoznania.

Klauzula Informacyjna

ogłoszenie
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Na stronie Sejmu opubliko-
wano najnowsze oświadczenia 
majątkowe parlamentarzy-
stów za 2025 rok. Wśród nich 
znalazła się deklaracja posła 
Zbigniewa Chmielowca, po-
chodzącego z Kolbuszowej.

Poseł Chmielowiec zadekla-
rował oszczędności w  wysoko-
ści 472 400 zł, a  także środki 
w  walutach obcych: 4 800 do-
larów amerykańskich, 2 750 do-
larów kanadyjskich, 1 600 euro, 
150 funtów brytyjskich oraz 210 
dirhamów. Wspólnota majątko-
wa obejmuje również dom o po-
wierzchni 120 m² wyceniony na 
370 tys. zł oraz działkę zabudo-
waną tym domem (361 m², 30 
tys. zł), pastwiska (1,05 ha, 40 
tys. zł) i  dodatkową działkę 25 
arów za 50 tys. zł. W 2022 roku 

poseł nabył też od gminy działkę 
0,0061 ha za 6 081 zł.

Dochody w 2025 roku

Jeśli chodzi o  dochody, 
w 2025 roku Chmielowiec zaro-
bił m.in.:
•	 dieta parlamentarna – 47 

603,76 zł, w  tym 36 tys. zł 
nieopodatkowane, 11 603,76 
zł opodatkowane

•	 przychody z  podróży zagra-
nicznych – 2 596,99 zł

•	 uposażenie poselskie – 158 
615,04 zł

•	 świadczenia ZUS – 121 
296,03 zł
Do składników majątku ru-

chomego o wartości powyżej 10 
tys. zł zaliczył m.in. złote mone-
ty Michał Korybut Wiśniowiecki 
i Koronacja Bolesława Chrobre-

go (obie zakupione w NBP) oraz 
dwa samochody: Volkswagena 
Tiguana (2017) i  Peugeota 407 
(2005), będące współwłasnością 
z małżonką.

Kariera i doświadczenie 
zawodowe

Zbigniew Chmielowiec, uro-
dzony 22 września 1954 w  Kol-
buszowej, ukończył w 1980 studia 
na Wydziale Inżynierii Sanitarnej 
i  Wodnej Politechniki Krakow-
skiej, zdobywając tytuł inżyniera 
środowiska. Po studiach pracował 
w zakładach produkcyjno-budow-
lanych oraz w spółdzielczym go-
spodarstwie rolnym.

Swoją działalność samorzą-
dową rozpoczął w  latach 90., 
kiedy zaangażował się w  lokal-
ne życie polityczne w  Kolbu-
szowej. W  latach 1994–2002 
zasiadał w Radzie Miasta i Gmi-
ny Kolbuszowa. W  1990 roku 
został kierownikiem wydzia-

łu w  urzędzie miasta i  gminy, 
a pięć lat później – w 1995 roku 
– awansował na stanowisko za-
stępcy burmistrza Kolbuszowej.

Od 1998 do 2005 roku pełnił 
funkcję burmistrza Kolbuszowej. 
W  2005 roku wszedł do parla-
mentu z  listy Prawa i  Sprawie-
dliwości, uzyskując mandat posła  
V kadencji w  okręgu rzeszow-
skim. Od tego czasu nieprze-

rwanie reprezentuje swój region 
w Sejmie RP, zdobywając kolej-
ne mandaty w wyborach w 2007, 
2011, 2015, 2019 i 2023 roku.

Cel oświadczeń majątkowych

Oświadczenia majątkowe po-
słów są dokumentami jawnymi, 
które pozwalają obywatelom 
śledzić transparentność życia 

publicznego i  kontrolować, czy 
parlamentarzyści nie wzbogaci-
li się w  sposób nieuzasadniony. 
Dokumenty obejmują zarówno 
majątek własny posła, jak i  ten 
objęty małżeńską wspólnością 
majątkową, a  ich składanie od-
bywa się corocznie oraz przy 
rozpoczęciu i  zakończeniu ka-
dencji.

� kz

	Ô KOLBUSZOWA

Od złotówek po dolary

Nie tylko złotówki. Jaki majątek zgromadził poseł z Kolbuszowej?

Dobre informacje dla mieszkań-
ców gminy Dzikowiec. Samo-
rząd otrzymał 170 tys. zł dofi-
nansowania na modernizację 
dróg dojazdowych do gruntów 
rolnych.

Jak poinformował Urząd Gminy 
Dzikowiec, decyzją Zarządu Wo-
jewództwa Podkarpackiego przy-
znano gminie 170 tys. zł wsparcia 
finansowego w  ramach funduszy 
pochodzących z  tytułu wyłączenia 
gruntów z produkcji rolniczej.

Dofinansowanie zostanie prze-
znaczone na realizację dwóch 
zadań. Pierwsze z  nich obejmuje 
modernizację drogi dojazdowej 
do gruntów rolnych w miejscowo-
ści Kopcie. Remont zostanie wy-
konany na działce nr 1246/1. Mo-
dernizowany odcinek ma długość 
990 metrów i szerokość 3 metrów.

Drugie zadanie dotyczy mo-
dernizacji odcinka drogi do-
jazdowej do gruntów rolnych 

w Wilczej Woli. W tym przypad-
ku prace obejmą drogę zlokalizo-
waną na działce nr 2876 o długo-
ści 900 metrów i  szerokości 2,5 
metra.

Do planowanych inwestycji 
odniosła się również wójt gminy 
Dzikowiec Bogumiła Kosiorow-
ska. – Dotyczy dróg posiadają-
cych status tzw. „niepublicznych” 
– przekazała krótko szefowa sa-
morządu.

Choć nie są to drogi publiczne, 
odgrywają ważną rolę dla miesz-
kańców i  rolników, umożliwiając 
dojazd do pól uprawnych oraz 
terenów wykorzystywanych rol-
niczo.

Środki na modernizację dróg 
dojazdowych do gruntów rolnych 
są corocznie przyznawane sa-
morządom przez województwo. 
Celem programu jest poprawa 
infrastruktury wykorzystywanej 

przez rolników oraz zwiększenie 
dostępności terenów rolnych.

Dzięki pozyskanemu wsparciu 
dwa kolejne odcinki w gminie Dzi-
kowiec zostaną wyremontowane, 
co powinno przełożyć się na po-
prawę komfortu i  bezpieczeństwa 
użytkowników tych tras. Samo-
rząd podkreśla, że inwestycje będą 
realizowane jeszcze w  2026 roku 
w ramach przyznanego dofinanso-
wania.� kz

	Ô GMINA DZIKOWIEC

Na dwie drogi

Polacy są gotowi płacić za re-
mont lub budowę więcej, ale w za-
mian oczekują jakości, doradztwa 
i terminowości. Tym samym cena 
przestaje decydować o wyborze wy-
konawcy. Coraz częściej ustępuje 
miejsca jakości, przewidywalności 
i poczuciu bezpieczeństwa realizacji.

Aż 70% uczestników badania 
zrealizowanego na zlecenie OLX ko-
rzystało z usług remontowo-budow-
lanych w ciągu ostatnich 12 miesięcy, 
a 76% planuje kolejne zlecenia w naj-
bliższym roku. To oznacza stabilny 
i rosnący popyt na usługi remonto-
wo-budowlane, który nie ogranicza 
się już do drobnych napraw. Konsu-
menci coraz częściej planują więk-
sze, bardziej kompleksowe prace 
- od instalacji hydraulicznych i elek-

trycznych (29%), przez wykończenia 
wnętrz (22%), aż po szerokie prace 
budowlane w domu i ogrodzie (21%).

Jednocześnie inwestorzy są go-
towi ponosić wyższe koszty - więcej 
niż co piąta osoba planuje budżet 
od 4 do 10 tys. zł, a znacząca grupa 
inwestorów zakłada wydatki sięga-
jące 20 tys. zł i więcej. Co istotne, 
w porównaniu do już zrealizowanych 
projektów wyraźnie spada udział naj-
mniejszych inwestycji (do 1000 zł), 
a rośnie udział dużych przedsięwzięć. 
To jasny sygnał, że konsumenci nie 
tylko wydają więcej, ale też myślą 
o remontach w kategoriach inwesty-
cji długoterminowych, a nie jednora-
zowych drobnych usług.

Równie ważną zmianą w po-
stawach zleceniodawców jest to, że 

obecnie wybierając wykonawców 
kierują się innymi kryteriami niż 
cena. Aż 73% respondentów wskazu-
je, że najważniejsze jest wykonanie 
prac zgodnie z planem i harmonogra-
mem. Cena wciąż ma znaczenie, ale 
przestaje być decydująca. Klienci nie 
szukają już „najtańszej ekipy”, lecz 
wykonawcy, który zagwarantuje spo-
kój i przewidywalność. 

Jeszcze bardziej wymowne są 
deklaracje dotyczące preferowanego 
modelu współpracy. Aż 83% bada-
nych wskazuje, że oczekuje po prostu 
dobrze wykonanej usługi, podczas 
gdy nieliczni stawiają na „szybko” 
i „tanio”. Oznacza to, że dziś kluczo-
we staje się zaufanie do wykonawcy 
i jego zdolność do przejęcia kontroli 
nad projektem.

Badanie zrealizowane na zle-
cenie OLX pokazuje również rozdź-
więk między tym, jak postrzegana 
jest dostępność przez każdą ze stron. 
Z jednej strony klienci planują inwe-
stycje ze znacznym wyprzedzeniem 
– 40% z nich zakłada start prac za 
2–3 miesiące, a 26% nawet za 4–6 
miesięcy. Z drugiej deklarowali, że 
udało im się znaleźć specjalistę dość 
szybko - 28% respondentów zaję-
ło to 24 godziny, a 28% - kilka dni. 
Równocześnie wykonawcy wskazali, 

że średni czas oczekiwania na wolny 
termin przekracza 50 dni. Sugeruje 
to, że problem na rynku nie wynika 
z niedoboru specjalistów, lecz ra-
czej z ograniczonej dostępności 
terminów w krótkim czasie. 
Klienci stosunkowo szybko 
znajdują wykonawców, jed-
nak ich moce przerobowe 
są rozłożone w czasie, co 
prowadzi do rozbieżno-
ści między szybkim wy-
borem a długim, czasem 
oczekiwania na realiza-
cję usługi. 

W praktyce oznacza 
to, że wykonawcy, którzy 
chcą rozwijać swój biz-
nes, powinni skupić się na 
kilku kluczowych obszarach. 
Po pierwsze – transparentność. 
Jasne wyceny, precyzyjne harmo-
nogramy i regularna komunikacja 
budują dziś większą wartość niż sam 
niski koszt usługi. Po drugie – organi-
zacja pracy. Klienci oczekują przewi-
dywalności, a nie chaosu i opóźnień. 
Po trzecie – budowanie reputacji. 
Opinie, rekomendacje i portfolio re-
alizacji stają się podstawowym narzę-
dziem sprzedaży usług. 

Istotnym jest również to, że 
klienci nie opierają się już wyłącznie 
na poleceniach znajomych – coraz 
częściej analizują realizacje i opinie 
online. To oznacza, że widoczność 
w internecie oraz umiejętność pre-
zentacji wcześniejszych projektów 

stają się równie ważne jak sama ja-
kość wykonania. Dlatego też OLX 
umożliwia osobom i firmom świad-
czącym usługi remontowo-budowla-
ne opcję prezentacji swoich realiza-
cji. Równocześnie mogą oni uzyskać 
ocenę swoich poprzednich klientów. 
Dzięki temu w jednym miejscu mogą 
gromadzić portfolio i oceny, a tym 
samym skuteczniej docierać do zle-
ceniodawców.

Fachowiec nie musi być najtańszy. 
Liczy się termin i solidność wykonania 
Rynek usług remontowo-budowlanych w Polsce wyraźnie się zmienia, co 
doskonale ilustrują wyniki badania zrealizowanego przez Danae na zle-
cenie OLX. 

- Dane z badania to kluczowa informacja dla firm z sektora usług 
remontowo-budowlanych. Konkurencyjność nie polega już wyłącznie 
na oferowaniu niższej ceny. W coraz większym stopniu decyduje o niej 
zdolność do zarządzania projektem, dotrzymywania terminów i  ja-
snej komunikacji z klientem. Oczekiwania inwestorów przesuwają się 
w stronę kompleksowej obsługi – preferowane są ekipy, które mogą 
przejąć większy zakres prac i ograniczyć konieczność koordynowania 
wielu podwykonawców. Istotne są również sprawdzone opinie oraz 
dostępne portfolio realizacji, czyli informacje, które może zapewnić 
platforma - komentuje Kamil Szabłowski, PR & Communication Ma-
nager OLX.

reklama
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Gmina Majdan Królewski 
znalazła się w  gronie wy-
różnionych samorządów 
w  ogólnopolskim konkursie 
„Innowacyjny Samorząd”. 
Doceniony został projekt 
utworzenia i  funkcjonowania 
Centrum Opiekuńczo-Miesz-
kalnego „Brzostowe Wzgórze” 
w Brzostowej Górze.

Jak informuje Ośrodek Po-
mocy Społecznej w  Majdanie 
Królewskim, wójt gminy Jerzy 
Wilk odebrał wyróżnienie 28 
maja 2026 roku podczas gali 
w Centralnym Domu Technolo-
gii w Warszawie.

Nagrodę w  kategorii gmin 
wiejskich wręczył prezes Polskiej 
Agencji Prasowej Marek Błoński.

W wydarzeniu uczestniczyli 
przedstawiciele ministerstw oraz 
samorządów z całej Polski. Gala 
była częścią VII edycji konkur-
su „Innowacyjny Samorząd”, 
organizowanego przez serwis 
samorządowy PAP. Do tegorocz-
nej edycji zgłoszono blisko 200 
inicjatyw z całego kraju.

Doceniono centrum 
w Brzostowej Górze

Gmina Majdan Królewski 
zgłosiła do konkursu projekt doty-
czący utworzenia i  funkcjonowa-
nia Centrum Opiekuńczo-Miesz-
kalnego „Brzostowe Wzgórze”.

Jak podkreśla OPS, projekt 
został opisany jako przedsię-
wzięcie, które łączy inwestycję 
infrastrukturalną z  działaniami 
społecznymi. Szczególną uwa-
gę zwrócono na nowatorskie 
rozwiązania zastosowane przy 
przebudowie, modernizacji, wy-
posażeniu i organizacji funkcjo-
nowania placówki.

Ważnym elementem było 
także wykorzystanie istniejące-
go budynku po dawnej szkole 
podstawowej. Dzięki temu gmi-
na racjonalnie zagospodarowa-
ła własne mienie i  ograniczyła 
koszty, które byłyby znacznie 
wyższe przy budowie obiektu od 
podstaw.

Innowacja nie tylko 
techniczna

W konkursie oceniano przede 
wszystkim nowatorstwo i efektyw-
ność zastosowanych rozwiązań.

W przypadku Majdanu Kró-
lewskiego wskazano m.in. na 
zastosowanie nowoczesnych 
technologii, uniwersalne pro-
jektowanie z  myślą o  osobach 
z  niepełnosprawnościami oraz 
systemy wspierające codzienne 
funkcjonowanie centrum.

Istotnym elementem była 
również organizacja pracy pla-
cówki. Centrum zostało włączo-
ne w struktury Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Majdanie Królew-
skim. Takie rozwiązanie ma uła-
twiać koordynację działań i sku-
teczniejsze zarządzanie pomocą 
społeczną na terenie gminy.

Wsparcie dzienne 
i całodobowe

Oferta „Brzostowego Wzgó-
rza” została przygotowana z my-
ślą o  osobach wymagających 
opieki, rehabilitacji i aktywizacji 
społecznej.

Centrum zapewnia zarówno 
pobyt dzienny, jak i  całodobo-
wy. Dzięki temu pomoc może 
być lepiej dopasowana do stanu 
zdrowia, potrzeb i  możliwości 
podopiecznych. Zdaniem gmi-
ny przedstawiony model popra-
wia jakość życia mieszkańców, 
optymalizuje wydatki publiczne 
i  wzmacnia pozytywny wizeru-
nek samorządu.

Miliony na inwestycję 
i funkcjonowanie

Centrum Opiekuńczo-Miesz-
kalne „Brzostowe Wzgórze” 
powstało dzięki połączeniu kilku 
źródeł finansowania. Na etap in-
westycyjny, czyli modernizację 
infrastruktury społecznej, gmi-
na pozyskała 4 mln 250 tys. zł 
z  Rządowego Funduszu Polski 
Ład: Program Inwestycji Strate-
gicznych.

Na utworzenie i  funkcjono-
wanie centrum w ramach progra-
mu „Centra opiekuńczo-miesz-
kalne” dla jednostek samorządu 
terytorialnego, edycja 2024, po-
zyskano 916 560 zł z Funduszu 
Solidarnościowego. Wkład wła-
sny gminy wyniósł 198 tys. zł.

Na funkcjonowanie cen-
trum w  2026 roku realizator 
wnioskował o 1 mln 125 tys. zł 
z  Funduszu Solidarnościowego 
i  otrzymał pełne dofinansowa-
nie. Gmina zabezpieczyła do-

datkowo 285 tys. zł środków 
własnych.

Centrum ma już rok

Przypomnijmy, że Centrum 
Opiekuńczo-Mieszkalne „Brzo-
stowe Wzgórze” funkcjonuje 
od 5 maja 2025 roku. Oficjalne 
otwarcie odbyło się 10 czerwca 
2025 roku.

Niedawno placówka święto-
wała pierwszy rok działalności. 
Z  tej okazji odbyła się uroczy-
stość jubileuszowa z  udziałem 
mieszkańców centrum, kadry, 
przedstawicieli samorządu i  za-
przyjaźnionych instytucji.

Nie zabrakło życzeń, prezen-
tów, wspólnego „Sto lat”, jubile-
uszowego tortu, występu dzieci 
i  młodzieży ze Szkoły Podsta-
wowej w Krzątce oraz prezenta-
cji multimedialnej podsumowu-
jącej pierwszy rok pracy.

Miejsce, które było 
potrzebne

„Brzostowe Wzgórze” 
powstało z  myślą o  osobach 
z  niepełnosprawnościami. Dziś 
wspiera 20 osób - 18 korzysta 
z pobytu dziennego, a 2 miesz-
kają tam na stałe.

Brak wolnych miejsc oraz 
lista oczekujących pokazują, że 
taka placówka była w  gminie 
bardzo potrzebna. Podopieczni 
korzystają z rehabilitacji, terapii 
zajęciowej, opieki psycholo-
gicznej i  codziennego wsparcia 
kadry.

Od dawnej szkoły do 
nowoczesnego centrum

Obiekt powstał po moder-
nizacji budynku dawnej szko-
ły podstawowej w  Brzostowej 
Górze. W  ramach inwestycji 
przebudowano wnętrza i  do-
stosowano je do potrzeb osób 
z ograniczoną mobilnością.

W budynku znajdują się m.in. 
pokoje mieszkalne, jadalnia, 
kuchnia, sale rehabilitacyjne, po-
mieszczenia terapii zajęciowej, 
pokój medyczny oraz przestrzeń 

wspólna. Na zewnątrz powstały 
siłownia plenerowa i teren rekre-
acyjny.

Dziś „Brzostowe Wzgórze” 
jest nie tylko miejscem opieki, 
ale też przykładem tego, że do-

brze wykorzystany stary budy-
nek może dostać drugie życie. 
I  to takie, które realnie pomaga 
mieszkańcom.

� kz

	Ô GMINA MAJDAN KRÓLEWSKI

Doceniona za projekt

Wyróżnienie odebrał Jerzy Wilk, wójt majdańskiej gminy.
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W niedzielę, 31 maja, Miejski 
Dom Kultury w  Kolbuszowej 
zorganizował „Majówkę ze 
śpiewem i  grillowaniem” – 
wydarzenie łączące muzykę, 
kulinaria i wspólną zabawę dla 
mieszkańców. Na uczestników 
czekały konkursy artystyczne 
i kulinarne, a całość zwieńczy-
ła zabawa taneczna.

W części muzycznej odbył 
się konkurs „Maj, piękny maj”, 
w  którym zaprezentowały się 
zespoły śpiewacze i artystyczne 
z regionu.

Na scenie wystąpiły: Ze-
spół Ludowy „Górniacy” wraz 
z  „Lasowiackimi Babami”, 
Zespół Przedborzanie, Kape-
la z  Majdanu Królewskiego, 
grupa mieszkańców Domatko-
wa oraz grupa „SAGA RKL” 
z Kolbuszowej.

Komisja w  składzie Agata 
Widlarz (przewodnicząca), To-

masz Łępa i  Mateusz Starzec 
przyznała nagrody:
•	 I miejsce: Kapela z  Majdanu 

Królewskiego
•	 II miejsce: Zespół Przedbo-

rzanie
•	 III miejsce: Zespół Ludowy 

„Górniacy” wraz z  „Laso-
wiackimi Babami”
Druga część wydarzenia 

przeniosła się na plener przy 
dawnej sokolni, gdzie odbył 

się konkurs kulinarny „Wio-
senne grillowanie”. Uczest-
nicy przygotowali dania 
z grilla, przystawki i dodatki. 
Komisja pod przewodnic-
twem Elżbiety Mazurkiewicz 
przyznała:
•	 I miejsce: grupa „SAGA 

RKL” z Kolbuszowej
•	 II miejsce: reprezentacja Prze-

dborza
•	 III miejsce: Koło Gospodyń 

Wiejskich z Domatkowa
Laureaci otrzymali nagrody 

finansowe i upominki.

Majówkę zakończyła zabawa 
taneczna z  zespołem „Niezna-
ni”, podczas której mieszkańcy 
bawili się do późnych godzin 
wieczornych.

Dla najmłodszych przygo-
towano atrakcje: malowanie 
twarzy, warkoczyki, paintball, 
dmuchany byk, tor samocho-
dzikowy i  dmuchańce. Nie 
zabrakło także strefy gastrono-
micznej i stoisk Kół Gospodyń 
Wiejskich z  kolbuszowskiej 
gminy.

� kz

Posypały się nagrody

Miliony na COM „Brzostowe Wzgórze”

Gmina Majdan Królewski zapewniła środki na dalsze funk-
cjonowanie Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego „Brzostowe 
Wzgórze” w Brzostowej Górze. Placówka, wspierająca osoby 
z  niepełnosprawnościami, otrzymała pełne dofinansowanie 
z Funduszu Solidarnościowego, co pozwoli na utrzymanie wy-
sokiego standardu usług i  kontynuację działań opiekuńczych 
oraz terapeutycznych.

W środę, 3 czerwca, w  siedzibie Urzędu Wojewódzkiego 
w Rzeszowie miało miejsce uroczyste podpisanie umowy na do-
finansowanie COM. Samorząd gminy reprezentował wójt Jerzy 
Wilk, stronę rządową – Wojewoda Podkarpacki Teresa Kubas-
-Hul. Wartość pozyskanych środków wyniosła 1 125 487,44 zł, 
w tym 5 599,44 zł przeznaczono na obsługę programu. Gmina 
zabezpieczyła także wkład własny w wysokości 285 000 zł.
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W poniedziałek 2 czerwca 
w bazylice katedralnej w San-
domierzu biskup sandomierski 
Krzysztof Nitkiewicz udzie-
lił święceń diakonatu pięciu 
alumnom Wyższego Semina-
rium Duchownego w  Sando-
mierzu. Wśród nich znalazł się 
Bartosz Kołodziej z parafii pw. 
Wniebowzięcia NMP w  Rani-
żowie, mieszkaniec powiatu 
kolbuszowskiego.

W uroczystej Eucharystii 
uczestniczyli księża kurialiści, 
przełożeni i  wychowawcy se-

minarium, proboszczowie i wi-
kariusze parafii pochodzenia 
kandydatów, alumni, siostry 
zakonne, a także rodziny i bli-
scy nowych diakonów. Po od-
czytaniu Ewangelii rektor se-
minarium ks. Michał Powęska 
zwrócił się do biskupa z prośbą 
o  udzielenie święceń diakona-
tu, poświadczając przygotowa-
nie kandydatów do pełnienia 
posługi w Kościele.

Biskup Nitkiewicz w  ho-
milii odwołał się do święta 
bł. Sadoka i  Towarzyszy Mę-
czenników Sandomierskich, 

podkreślając, że prawdziwa 
miłość do Chrystusa wyraża 
się w  służbie innym. Zachęcał 
nowych diakonów, aby na wzór 
Męczenników Sandomierskich 
stawali się darem dla wspólno-
ty i wiernych, zarówno podczas 
liturgii, jak i w codziennym ży-
ciu.

Po homilii kandydaci złożyli 
przyrzeczenie posłuszeństwa, 
życia w  celibacie oraz codzien-
nego odmawiania Liturgii Go-
dzin. Następnie, poprzez wło-
żenie rąk i  modlitwę, zostali 
włączeni w urząd diakonów.

Kim jest diakon?

Diakonat jest pierwszym stop-
niem sakramentu święceń, który 
obejmuje trzy stopnie: diakonat, 
prezbiterat i episkopat. Diakon nie 
jest jeszcze kapłanem, ale zostaje 
włączony w  szczególną posługę 
Kościoła, „nie dla kapłaństwa, 
lecz dla posługi”.

Do zadań diakona należy 
m.in.:
•	 głoszenie Ewangelii i czytanie 

Pisma Świętego,
•	 przepowiadanie i  nauczanie 

wiernych,
•	 udzielanie chrztu,
•	 asystowanie przy zawieraniu 

małżeństw, pogrzebach i  na-
bożeństwach Słowa Bożego,

•	 zanosić Komunię Świętą cho-
rym i umierającym,

•	 angażowanie się w dzieła mi-
łosierdzia, pomoc społeczną 
i wsparcie apostolstwa świec-
kich.
Diakoni pozostają ściśle 

związani z biskupem i prezbite-
rami, wykonując swoją posługę 
w łączności z nimi.

Etap przed kapłaństwem

Dla alumnów diakonat jest 
ostatnim etapem przed świę-
ceniami prezbiteratu. Od tego 
momentu kandydaci pogłębia-
ją życie duchowe, uczestniczą 
w liturgii, formują się do przy-
szłej posługi kapłańskiej i peł-

nią praktyczną służbę Kościo-
łowi i wiernym.

Modlitwa i wsparcie

Diecezja Sandomierska prosi 
wiernych o modlitwę za nowych 
diakonów. Dla Bartosza Koło-
dzieja z Raniżowa święcenia są 
wyjątkowym momentem, waż-
nym dla jego rodziny, parafii 
i całego powiatu kolbuszowskie-
go.

To początek drogi pełnej od-
powiedzialności, posługi i zaan-
gażowania w  życie wspólnoty 
parafialnej oraz Kościoła diece-
zjalnego.

� kz

Od studenta do diakona

Po homilii kandydaci złożyli m.in. przyrzeczenie posłuszeństwa.
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Leżenie krzyżem w kościele podczas obrzędu święceń diakonatu nazywa się prostracją. Jest to gest całkowitego 
uniżenia przed Bogiem, oddania się do Jego dyspozycji oraz wyraz gotowości do służby.

Wśród wyświęconych diakonów znalazł się Bartosz Kołodziej z raniżowskiej parafii (w środku).Diakonom towarzyszyli ich najbliżsi. Kościół wypełnił się wiernymi.

Nadchodzą spore roszady 
w  strukturach diecezji rze-
szowskiej. Już w sierpniu 2026 
roku kilkudziesięciu duchow-
nych zmieni swoje dotych-
czasowe placówki. Zmiany 
personalne nie ominą również 
powiatu kolbuszowskiego.

Księża dziekani odebrali 
już oficjalne nominacje dla ka-
płanów ze swoich dekanatów. 
Wręczenie dokumentów odby-
ło się 3 czerwca. Dotyczą one 
zarówno mianowania nowych 
proboszczów i  administrato-

rów, jak i tradycyjnych przesu-
nięć księży wikariuszy pomię-
dzy parafiami.

Terminy objęcia nowych 
funkcji są ściśle określone:

- 8 sierpnia 2026 r. – to dzień, 
w  którym obowiązki przejmą 
nowi proboszczowie oraz ad-
ministratorzy parafii (w sumie 
urząd proboszcza zyska 2 kapła-
nów, a administratorem zostanie 
5 duchownych).

- 22 sierpnia 2026 r. – dwa 
tygodnie później swoją pracę 
w nowych miejscach rozpocznie 
ponad 30 księży wikariuszy.

Z redakcyjnych ustaleń wy-
nika, że w  samym powiecie 
kolbuszowskim na ten moment 
kluczowa zmiana dotknie para-
fię pw. Przemienienia Pańskiego 
w Cmolasie.

Z cmolaską wspólnotą że-
gna się ks. Łukasz Tama, który 
decyzją biskupa ordynariusza 
zostanie przeniesiony do parafii 
w Trzebownisku. Wierni z Cmo-
lasu nie pozostaną jednak długo 
bez wsparcia duszpasterskiego. 
Miejsce odchodzącego kapłana 
zajmie ks. Rafał Janas, który do 
powiatu kolbuszowskiego przy-
będzie z  Ropczyc, gdzie do tej 
pory posługiwał w  parafii pw. 
św. Barbary.

Dla parafian to zawsze mo-
ment szczególny – czas po-
dziękowań za dotychczasową 

pracę i  otwartości na nowego 
wikariusza, który w  drugiej 
połowie sierpnia oficjalnie 

rozpocznie swoją posługę 
w Cmolasie.

� bp
Zmiany w parafiach

Zmiany w powiecie kolbuszowskim są niewielkie, ale istotne dla wiernych. 

Więcej zdjęć na stronie 	    www.korsokolbuszowskie.pl
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Sobota, 6 czerwca, na długo 
zapadnie w pamięci mieszkań-
ców Kolbuszowej oraz setek 
fanów jednośladów, którzy zje-
chali na plac przy Parafii św. 
Brata Alberta. Za nami czwar-
ta edycja zlotu motocyklowego 
„Motoalbert” – wydarzenia, 
które idealnie połączyło pasję 
do motoryzacji z rodzinną at-
mosferą i  integracją lokalnej 
społeczności.

Choć oficjalne rozpoczęcie 
zaplanowano na godzinę 13:00, 
pierwsze maszyny zaczęły po-
jawiać się w okolicach kościoła 
znacznie wcześniej. Od same-
go południa na najmłodszych 

czekały już darmowe atrakcje, 
w tym oblegane przez całe popo-
łudnie dmuchańce.

Kluczowym i  najbardziej 
widowiskowym punktem impre-
zy była uroczysta Msza Święta 
odprawiona o  godzinie 14:00, 
po której odbyło się tradycyjne 
poświęcenie motocykli. Chwilę 
po godzinie 15:00 ryk setek sil-
ników obwieścił start wielkiej 
parady. Kolorowy i głośny koro-
wód jednośladów przejechał uli-
cami Kolbuszowej, przyciągając 
na chodniki tłumy zaciekawio-
nych mieszkańców.

Po powrocie na plac pa-
rafialny rozpoczęła się część 
artystyczna. Przed publiczno-

ścią zaprezentowali się młodzi 
wokaliści z  Fabryki Talentów 
EM-VOICE, a  tuż po nich sce-
nę przejął zespół SAGA RKL, 
który rozgrzał publiczność swo-
imi energetycznymi występami. 
Wielką atrakcją, szczególnie dla 
fanów pożarnictwa, był także 
pokaz Dziecięcej Drużyny Po-
żarniczej OSP Mazury.

O to, by nikt nie wyszedł ze 
zlotu głodny, zadbały niezawod-
ne gospodynie. Regionalny po-
częstunek przygotowały panie 
z  KGW Świerczów oraz KGW 
Nowa Wieś, a zapach kiełbasek 
z grilla unosił się nad całym pla-
cem.

� bp

Ryk silników i wspaniałe maszyny
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Przed mieszkańcami Kolbu-
szowej i  okolic wyjątkowy 
czas modlitwy, refleksji, ale 
i wielkiej, jubileuszowej rado-
ści. W  Parafii pw. św. Brata 
Alberta ruszają intensywne 
przygotowania do dorocznego 
odpustu parafialnego. W  tym 
roku świętowanie będzie mia-
ło jednak wymiar historyczny 
– lokalna wspólnota obchodzi 
bowiem okrągłe 30-lecie swo-
jego istnienia.

Program wydarzeń jest nie-
zwykle bogaty i został podzielo-

ny na kilka etapów, tak aby każ-
dy z parafian i gości mógł wziąć 
w nich aktywny udział.

Duchowe przygotowanie: 
Nowenna i Różaniec Fatimski

Wielkie odliczanie rozpoczy-
na się już dziś, w  poniedziałek 
(8 czerwca). O  godzinie 18:00 
odprawiona zostanie pierw-
sza Msza święta inaugurująca 
9-dniową Nowennę do św. Brata 
Alberta.

Kolejnym ważnym punktem 
na modlitewnej mapie będzie 

czwartek (11 czerwca) z  cało-
dzienną Adoracją Najświętszego 
Sakramentu. Z kolei w sobotę (13 
czerwca) tradycyjna modlitwa fa-
timska o godzinie 18:00 połączy 
siły grup modlitewnych św. Brata 
Alberta oraz św. Ojca Pio.

Rekolekcje z cenionym 
profesorem

Kluczowym elementem 
przygotowania do odpustu będą 
trzydniowe rekolekcje parafial-
ne, które rozpoczną się w  nie-
dzielę (14 czerwca). W tym roku 

nauki rekolekcyjne poprowadzi 
wybitny kaznodzieja – ks. prof. 
dr hab. Jan Zimny. Każdy dzień 
rekolekcji skupi się wokół inne-
go, ważnego dla każdego czło-
wieka tematu:

Niedziela (14.06): „Nasz 
Dom” (Msze św. z  kazaniem 
o godz. 7:30, 9:00, 10:30, 12:00, 
16:00 i 20:00)

Poniedziałek (15.06): „Wier-
ność” (Msze św. o  godz. 9:00 
i 18:00)

Wtorek (16.06): „Wiara” 
(Msza św. o godz. 9:00 oraz uro-
czyste zakończenie rekolekcji 
o godz. 18:00)

Ważne dla wiernych: Wtorek 
(16 czerwca) będzie również 

dniem sakramentu pokuty. Spo-
wiedź święta zaplanowana jest 
w  godzinach porannych (10:00 
– 11:00) oraz popołudniowych 
(17:00 – 18:00).

Kulminacja: Odpust 
i jubileusz pod 

przewodnictwem Księdza 
Biskupa

Prawdziwy chlubny finał na-
stąpi w środę, 17 czerwca, kiedy 
przypada uroczystość odpusto-
wa. Poranny program przewidu-
je Msze święte z kazaniem o go-
dzinie 6:30 oraz 10:30.

Główne uroczystości jubile-
uszowe rozpoczną się o  godzi-

nie 18:00. To wtedy odprawiona 
zostanie Uroczysta Msza Święta 
z okazji Jubileuszu 30-lecia Pa-
rafii św. Brata Alberta w Kolbu-
szowej. Liturgii przewodniczyć 
będzie gość wyjątkowy – J.E. 
Ks. Bp Kazimierz Górny.

Dla kolbuszowskiej parafii to 
doskonały moment, by podsu-
mować trzy dekady budowania 
nie tylko fizycznej świątyni, ale 
przede wszystkim żywej wspól-
noty ludzi o  wielkich sercach, 
którzy na co dzień inspirują się 
swoim patronem. Organizatorzy 
serdecznie zapraszają do wspól-
nego dziękczynienia wszystkich 
mieszkańców miasta i  okolicz-
nych miejscowości.� bp

Podwójne święto w parafii
Więcej zdjęć na stronie 	       www.korsokolbuszowskie.pl
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W czwartek (4 czerwca) 
mieszkańcy powiatu 
kolbuszowskiego wzięli 
udział w uroczystościach 
Bożego Ciała. Tłumnie 
przeszli ulicami wsi 
i  miasta, uczestnicząc 
w procesjach. 

� kz

CMOLAS
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Boże Ciało w powiecie
KOLBUSZOWA
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W Cmolasie taniec przejął 
halę OWiR na cały dzień. 
W niedzielę, 7 czerwca, odbył 
się XI Ogólnopolski Turniej 
Tańca Towarzyskiego o  Na-
grodę Wójta Gminy Cmolas. 
Wydarzenie zgromadziło po-
nad 500 uczestników, którzy 
rywalizowali w ponad 60 ka-
tegoriach.

Pierwszy blok turnieju roz-
począł się już przed godz. 8, 
choć pierwotnie w  programie 
zapowiadano start o  godz. 9. 
Od samego rana na parkiecie 
pojawiały się kolejne pary, 
a  publiczność mogła oglądać 
zarówno najmłodszych tan-
cerzy, jak i  starszych uczest-
ników prezentujących swoje 
umiejętności w  tańcach stan-

dardowych oraz latynoamery-
kańskich.

Rywalizacja trwała do póź-
nych godzin wieczornych i  za-
kończyła się chwilę po godz. 22. 
Nad przebiegiem zmagań czu-
wało 11 sędziów turniejowych, 
którzy oceniali m.in. technikę, 
muzykalność, pracę w parze, pre-
zencję oraz zgodność wykonania 
z charakterem danego tańca.

Tegoroczna edycja po-
nownie pokazała, że turniej 
w  Cmolasie cieszy się dużym 
zainteresowaniem w  środowi-
sku tanecznym. Wśród uczest-
ników nie brakowało dzieci, 
młodzieży oraz dorosłych. Naj-
młodsi tancerze mieli zaledwie 
4 lata, a  najstarsi startowali 
w  kategoriach dla osób powy-
żej 18. roku życia.

- Jest to 11. edycja Ogól-
nopolskiego Turnieju Tańca 
Towarzyskiego o  Nagrodę 
Wójta Gminy Cmolas. Orga-
nizujemy go wspólnie z  panią 
dyrektor OWiR-u, Iwoną Sodą. 
Cieszy się on dużym zaintere-
sowaniem. Mamy ponad 500 
tancerzy, czyli uczestników, 
w ponad 60 kategoriach. Jeżeli 
chodzi o wiek uczestników, to 
najmłodsi mają 4 lata, a  póź-
niej są wszystkie kategorie, aż 
do kategorii dorosłych, czyli 
osób powyżej 18. roku życia - 
mówiła Luiza Kozioł, kierow-

nik artystyczny Szkoły Tańca 
Elida w Mielcu.

Turniej był nie tylko sporto-
wą rywalizacją, ale również wi-
dowiskiem dla publiczności. Ko-
lorowe stroje, precyzyjne kroki, 
emocje przed wejściem na par-
kiet i  radość po zakończonych 
występach tworzyły atmosferę, 
która przez cały dzień towarzy-
szyła wydarzeniu.

Organizatorami turnieju byli 
Szkoła Tańca Elida z  Mielca 
oraz Ośrodek Wypoczynku i Re-
kreacji w Cmolasie.

� tm

Setki tancerzy na parkiecie 

Są miejscowości, które udo-
wadniają, że wcale nie trze-
ba być wielkim miastem, by 
robić rzeczy na wielką skalę. 
Domatków w  gminie Kolbu-
szowa po raz kolejny pokazał, 
na co stać jego mieszkańców. 
Miniony piknik rodzinny 
okazał się gigantycznym suk-
cesem, a  lokalna społeczność 
z  sołtysem Krystianem Kieł-
biem na czele idzie za ciosem 
– ruszają z misją wybudowa-
nia profesjonalnego kortu te-
nisowego.

Tłumy mieszkańców, setki 
uśmiechów na twarzach dzie-
ciaków i atmosfera, której mo-
głoby pozazdrościć niejedno 
duże osiedle. Zorganizowany 
z okazji Dnia Dziecka rodzinny 
piknik w  Domatkowie oficjal-
nie przeszedł do historii jako 
jedno z  najbardziej udanych 
wydarzeń tego sezonu.

Mała wieś z wielkim sercem

Zorganizowanie imprezy, na 
której „wszystko było za dar-
mo” – od gigantycznych dmu-
chańców, przez gokarty, baseny 
z  łódkami, aż po obfity poczę-
stunek od KGW i wielkie Piana 
Party na finał – wymagało tyta-
nicznej pracy.

– To wydarzenie pokazało, 
jak wielką siłę ma nasza lokalna 
społeczność. Dziękujemy każ-
demu, kto był z  nami, pomagał 
w  organizacji, wspierał wyda-
rzenie i  tworzył tę wyjątkową 
atmosferę – słyszymy od przed-
stawicieli sołectwa oraz sołtysa 
Krystiana Kiełbia, którzy nie 
kryją dumy z postawy mieszkań-
ców i sponsorów.

Domatków udowodnił, że 
kluczem do sukcesu jest jed-
ność. Kiedy strażacy z OSP, pa-
nie z Koła Gospodyń Wiejskich 
z  sołtysem łączą siły, niemożli-
we przestaje istnieć.

Nowy cel: Czas na tenis 
w Domatkowie!

Mieszkańcy i władze wsi nie 
zamierzają jednak spoczywać na 
laurach. Sukces pikniku stał się 
paliwem do realizacji kolejnego, 
niezwykle ambitnego marzenia. 
Domatków chce wybudować 
własny kort tenisowy – nowo-
czesny obiekt, który przez lata 
będzie służył dzieciom, młodzie-
ży i dorosłym.

Ma to być przestrzeń, która 
odciągnie młodych od ekranów 
smartfonów, zintegruje miesz-
kańców i da impuls do rozwoju 
sportowych pasji w  tej części 
gminy.

Każdy może pomóc spełnić 
to marzenie

Budowa takiego obiektu to 
spore wyzwanie finansowe, 
dlatego Stowarzyszenie Roz-
woju Wsi Domatków urucho-
miło oficjalną zbiórkę na ten 
cel. Liczy się każda, nawet naj-
mniejsza złotówka – w  końcu 

wielkie rzeczy buduje się ma-
łymi krokami.

Jeśli chcesz wesprzeć tę nie-
zwykłą inicjatywę i pomóc Do-
matkowowi pokazać, że mała 
miejscowość może mieć infra-
strukturę sportową na najwyż-
szym poziomie, możesz wpłacić 
darowiznę:

Odbiorca: Stowarzyszenie 
Rozwoju Wsi Domatków

Numer rachunku: 84 1020 
4405 0000 2302 0706 2344

Tytuł przelewu: Darowizna 
na wybudowanie kortu do tenisa 
w Domatkowie

– To nie jest tylko inwestycja 
w sport. To inwestycja w nasze 

dzieci, młodzież i  przyszłość 
całej miejscowości – apelują 
organizatorzy. Patrząc na to, jak 
spektakularnie udał się ostat-
ni piknik, można być pewnym 
jednego: w Domatkowie rakiety 
tenisowe pójdą w ruch szybciej, 
niż komukolwiek się wydaje!

� bp

Wspólna integracja

Zwieńczeniem wydarzenia była zabawa z pianą, która okazała się jedną z największych atrakcji. 

Fo
t. 

Hu
be

rt 
Kr

aw
ie

c 
(2

)

Więcej zdjęć na stronie 	    www.korsokolbuszowskie.pl

NASZ
PATRONA

T

Fo
t. 

T.
 M

ac
ią

g 
(4

)

12

eprasa.pl 06de44b97a



10 czerwca 2026 [nr 23]www.korsokolbuszowskie.pl

To była prawdziwa podróż 
w  czasie, która przyciągnę-
ła do Kolbuszowej tysiące 
mieszkańców Podkarpacia 
i  turystów z  całego kraju. 
W niedzielę Park Etnograficz-
ny Muzeum Kultury Ludowej 
tętnił życiem podczas 28. Pre-
zentacji Twórczości Ludowej 
Lasowiaków i  Rzeszowiaków. 
Dawne chałupy i  leśne ścieżki 
skansenu wypełniły się dźwię-
kami tradycyjnej muzyki, za-
pachami regionalnych potraw 
oraz gwarem biesiadników.

Organizowana od 1997 roku 
impreza plenerowa to największe 

doroczne wydarzenie w  kolbu-
szowskim skansenie. Niedzielna 
frekwencja pokazała, że auten-
tyczna kultura ludowa i  ginące 
rzemiosła wciąż mają ogromną 
siłę przyciągania, a dziedzictwo 
naszych przodków to nie tylko 
muzealne eksponaty, ale przede 
wszystkim żywa pasja.

Skansen zamienił się 
w wielki, dawny warsztat

Od południa teren parku 
etnograficznego zmienił się 
w wielkie centrum dawnego rze-
miosła. Odwiedzający skansen 
– od najmłodszych do najstar-

szych – mieli unikalną okazję 
podpatrzeć przy pracy mistrzów 
tradycyjnych profesji. Tłumy 
gromadziły się wokół stanowisk 
garncarskich, kowalskich oraz 
przy pokazach szkutnictwa i wy-
platania z wikliny.

Ogromnym zainteresowa-
niem cieszyły się interaktywne 
pokazy: lanie świec, bibułkar-
stwo, krawiectwo czy tradycyj-
ne pranie na tarze przy użyciu 
dawnych narzędzi. Wyjątkową 
atrakcją, która zgromadziła rze-
szę gapiów nad wodą, było wo-
dowanie łodzi do karmienia ryb 
oraz widowiskowy pokaz prac 
rybackich połączony z  wędze-

niem ryb. Chętni mogli nie tylko 
oglądać, ale i spróbować swoich 
sił w  tradycyjnych technikach 
rękodzielniczych podczas zorga-
nizowanych warsztatów.

Zapachy potraw kusiły od 
wejścia

Nie byłoby udanego świę-
ta w  skansenie bez regionalnej 
kuchni. Dzięki zaangażowaniu 
Kół Gospodyń Wiejskich, zapa-
chy tradycyjnych potraw unosiły 
się nad całym parkiem etnogra-
ficznym.

Odwiedzający ustawiali się 
w  długich kolejkach, by spró-
bować lokalnych przysmaków 
przygotowanych według ściśle 
strzeżonych, wielopokoleniowych 

receptur. Wspólne biesiadowanie 
przy stołach pokazało, że smaki 
sprzed lat wciąż potrafią jedno-
czyć i  zachwycać nawet najbar-
dziej wybredne podniebienia.

Folklor na scenie i huczna 
potańcówka na koniec

Popołudnie upłynęło pod 
znakiem muzyki i  tańca. Sce-
na skansenu tętniła lasowiacką 
i  rzeszowską energią. Publicz-
ność oklaskiwała występy m.in. 
legendarnego zespołu obrzędo-
wego „Lasowiaczki”, dynamicz-
nej Kapeli Cmolaskie Chłopoki 
czy Męskiej Grupy Śpiewaczej 
z Woli Zarczyckiej. Swój wielki 
moment mieli również młodzi 
artyści ze Szkoły Podstawowej 

w  Trzęsówce, a  widowiskowe 
choreografie zaprezentował Ze-
spół Pieśni i  Tańca Markowia-
nie. Na scenie zachwycali też 
Zespół Dolanie oraz solistka 
Zofia Sokół.

Gdy występy dobiegły końca, 
przyszedł czas na wielki finał. Wie-
czorna potańcówka przy dźwię-
kach kapeli Grodziszczoki porwała 
do tańca tłumy uczestników, którzy 
pod gołym niebem, w  otoczeniu 
zabytkowych chałup, bawili się do 
samego końca imprezy.

Tegoroczne Prezentacje udo-
wodniły, że kolbuszowski skan-
sen to miejsce magiczne, w któ-
rym tradycja nie jest zamknięta 
za bariercurrent-gabloty, ale 
można jej dotknąć, posmakować 
i wspólnie ją celebrować.� bp

Więcej zdjęć na stronie 	    www.korsokolbuszowskie.pl
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Żywa tradycja przyciągnęła tłumy
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Za nimi trzy dni pełne harcer-
skiej przygody, historii, patrio-
tycznych spotkań i  wspólnego 
biwakowania. W dniach od 29 
do 31 maja odbył się X Jubile-
uszowy Zlot Bytnarowski, or-
ganizowany przez Hufiec ZHP 
Kolbuszowa im. Janka Bytna-
ra „Rudego”.

Choć wydarzenie rozpoczę-
ło się w  Kolbuszowej, główna 
część zlotu odbywała się poza 
powiatem kolbuszowskim - na 
terenie gminy Ostrów, w pobliżu 
Historycznego Parku Blizna.

Start w Kolbuszowej

Jubileuszowy zlot rozpoczął 
się apelem przy Liceum Ogól-
nokształcącym w  Kolbuszowej. 
Uczestnicy wykonali także pa-
miątkowe zdjęcie pod muralem 
poświęconym Janowi Bytnarowi 
„Rudemu”, patronowi kolbu-
szowskiego hufca.

Następnie harcerze wyruszy-
li do Blizny, gdzie rozbili swoje 
namioty i  rozpoczęli realizację 
programu przygotowanego na 
trzydniowe wydarzenie.

Historia, edukacja 
i biwakowanie

Jak podkreślają organizato-
rzy, zlot nie mógłby odbyć się 

bez wsparcia wielu instytucji 
i  osób zaangażowanych w  jego 
przygotowanie.

Partnerami wydarzenia były 
Gmina Ostrów, Gminne Cen-
trum Kultury i  Bibliotek oraz 
Historyczny Park Blizna, który 
udostępnił teren pod harcerskie 
miasteczko namiotowe.

Wsparcia programowego 
udzielili również członkowie 
Klubu Historyczno-Eksplora-
cyjnego „V-2 Team”, Stowarzy-
szenia Patriotyczny Mielec oraz 
Stowarzyszenia Łopatowanie 
Ziemi. Uczestnicy mieli także 
okazję spotkać się z dr. Jackiem 
Magdoniem z Instytutu Pamięci 
Narodowej, specjalizującym się 

w historii działalności kontrwy-
wiadu w  rejonie dawnego poli-
gonu Heidelager.  

Wsparcie samorządów 
i instytucji

Organizatorzy podziękowali 
również samorządowcom oraz 
instytucjom, które wsparły jubi-
leuszowy zlot.

Starosta kolbuszowski Jó-
zef Kardyś ufundował znaczną 
część nagród dla uczestników, 
natomiast burmistrz Kolbuszo-
wej Grzegorz Romaniuk pomógł 
w sfinansowaniu transportu har-
cerzy.

W organizację wydarzenia 
zaangażowało się także Nadle-
śnictwo Tuszyma, które konsul-
towało trasy oraz przygotowało 
upominki dla uczestników.

Dziesięć edycji już za nimi

Tegoroczny zlot miał wyjąt-
kowy charakter, ponieważ był 
jubileuszową, dziesiątą edycją 
wydarzenia. Przez lata Zlot Byt-
narowski stał się jednym z  naj-
ważniejszych przedsięwzięć 
organizowanych przez kolbu-
szowskich harcerzy.

Po zakończeniu wydarzenia 
organizatorzy nie kryli zadowo-
lenia.

– X Zlot Bytnarowski prze-
szedł do historii. Dziękuje-
my wszystkim, którzy z  nami 
spędzili ten czas – napisali 
przedstawiciele Hufca ZHP 
Kolbuszowa im. Janka Bytnara 
„Rudego”.

Dla uczestników były to trzy 
dni pełne przygód, integracji 
i  zdobywania nowych doświad-
czeń. Wszystko wskazuje na to, 
że jubileuszowa edycja na długo 
pozostanie w  pamięci harcerzy 
i instruktorów.

O hufcu słów kilka

Hufiec ZHP Kolbuszowa 
nosi zaszczytne imię Janka Byt-
nara „Rudego” – legendarnego 
instruktora Szarych Szeregów 
i  dowódcy hufca „Południe” 
Grup Szturmowych, który uro-
dził się w  Kolbuszowej 6 maja 
1921 roku.

Rodzice Janka Bytnara byli 
nauczycielami. Sam „Rudy” 
mieszkał w  Kolbuszowej przez 
pierwszych pięć lat swojego 
życia, w domu przy ulicy Nowe 
Miasto. Po ucieczce z Warszawy 
we wrześniu 1939 r. i zaangażo-
waniu się w  podziemie, Bytnar 
ukrywał się i  działał na krótko 
w Kolbuszowej jako łącznik na 
przełomie 1939 i 1940 roku.

W mieście nad Nilem znajdu-
je się ulica jego imienia, a przed 
Liceum Ogólnokształcącym im. 
J. Bytnara stoi pomnik.� kz

Jubileuszowy zlot
- X Zlot Bytnarowski przeszedł do historii - napisali przedstawiciele Hufca ZHP Kolbuszowa.
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W Szkole Podstawowej w Porę-
bach Dymarskich odbył się III 
Gminny Bieg „Od Smyka do 
Maratończyka”. W  wydarze-
niu wzięły udział dzieci z przed-
szkoli oraz uczniowie klas 1-3 
z terenu gminy Cmolas.

Jak przekazała nam Katarzy-
na Żądło ze Szkoły Podstawo-
wej w  Porębach Dymarskich, 
wydarzenie odbyło się w środę, 
27 maja.

Był to dzień pełen sporto-
wych emocji, radości i wspólnej 
zabawy. Celem biegu była pro-
mocja aktywności fizycznej oraz 

zdrowego stylu życia już od naj-
młodszych lat. Na starcie stanęli 
najmłodsi mieszkańcy gminy, 
którzy rywalizowali na dystan-
sach dostosowanych do wieku.

Wyjątkowi goście

W wydarzeniu uczestniczyli 
także zaproszeni goście. Obecny 
był Bogdan Karkut, prezes UKS 
Tiki-Taka Kolbuszowa, trener 
i działacz sportowy, który od lat 
wspiera rozwój młodych talen-
tów.

Nie zabrakło również Mag-
daleny Niemczyk, sprinterki 

pochodzącej z  Kolbuszowej, 
reprezentantki Polski i olimpij-
ki z Paryża 2024. Zawodniczka 
UKS Tiki-Taka Kolbuszowa 
reprezentowała Polskę w  szta-
fecie 4x100 metrów podczas 
igrzysk olimpijskich we Fran-
cji.

Jej obecność była dla mło-
dych uczestników szczególną 
inspiracją. Pokazała, że spor-
towe marzenia mogą zaczynać 
się właśnie od takich lokalnych 
zawodów.

Wśród gości znaleźli się tak-
że Halina Rozmus-Kosiorow-
ska, prezes Stowarzyszenia Roz-

woju Gminy Cmolas, były wójt 
gminy Cmolas Eugeniusz Galek 
oraz Teresa Maciąg, sołtys wsi 
Poręby Dymarskie.  

Podziękowania za wsparcie

Organizatorzy skierowali 
podziękowania do wójt gmi-
ny Cmolas Bernadetty Wolak-
-Posłuszny oraz Haliny Roz-
mus-Kosiorowskiej, prezes 
Stowarzyszenia Rozwoju Gminy 
Cmolas, za wsparcie finansowe 
wydarzenia.

Podziękowania trafiły rów-
nież do uczestników, nauczycie-
li, opiekunów i wszystkich osób 
zaangażowanych w przygotowa-
nie biegu.

Najlepsi w poszczególnych 
kategoriach

W kategorii I, na dystansie 
100 metrów dla dzieci 5-letnich, 
wśród dziewczynek najlepsze 
były: Aniela Serafin z Akademii 
Przedszkolaka w Cmolasie, Zo-
fia Ziętek ze Szkoły Podstawo-
wej w Trzęsówce oraz Antonina 
Dynarek ze Szkoły Podstawowej 
w Porębach Dymarskich.

Wśród chłopców w  tej ka-
tegorii czołowe miejsca zajęli: 

Kamil Skowroński ze Szkoły 
Podstawowej w  Porębach Dy-
marskich, Eryk Janoszek ze 
Szkoły Podstawowej w Jagodni-
ku oraz Piotr Bodroń ze Szkoły 
Podstawowej w  Ostrowach Tu-
szowskich.

Sześciolatki na dystansie 
150 metrów

W kategorii II, na dystansie 
150 metrów dla dzieci 6-let-
nich, wśród dziewczynek wy-
różniły się: Magdalena Baracz 
ze Szkoły Podstawowej w  Po-
rębach Dymarskich, Wiktoria 
Halat z  Akademii Przedszko-
laka w  Cmolasie oraz Dorota 
Boroń ze Szkoły Podstawowej 
w Ostrowach Tuszowskich.

Wśród chłopców najlepsi 
byli: Bartosz Skiba z  Akade-
mii Przedszkolaka w  Cmolasie, 
Kacper Mokrzycki ze Szkoły 
Podstawowej w  Jagodniku oraz 
Antoni Guźda ze Szkoły Podsta-
wowej w Porębach Dymarskich.

Starsze dzieci  
też rywalizowały

W kategorii III, na dystansie 
200 metrów dla dzieci w wieku 
7-8 lat, wśród dziewczynek naj-

lepsze wyniki osiągnęły: Alicja 
Wit ze Szkoły Podstawowej 
w  Cmolasie, Amelia Ziętek ze 
Szkoły Podstawowej w Jagodni-
ku oraz Nikola Magda z Hady-
kówki.

Wśród chłopców w tej grupie 
wyróżnili się: Kamil Czachor ze 
Szkoły Podstawowej w  Cmo-
lasie, Adrian Lubera ze Szkoły 
Podstawowej w  Jagodniku oraz 
Tymon Macina ze Szkoły Pod-
stawowej w  Ostrowach Bara-
nowskich.

W kategorii IV, również na 
dystansie 200 metrów, ale dla 
dzieci w  wieku 9-10 lat, wśród 
dziewczynek najlepsze były: 
Aleksandra Błoniecka ze Szkoły 
Podstawowej w Trzęsówce, Aga-
ta Piekarska ze Szkoły Podstawo-
wej w  Ostrowach Tuszowskich 
oraz Klaudia Kusak ze Szkoły 
Podstawowej w Cmolasie.

Wśród chłopców triumfo-
wali: Fabian Piekarz ze Szko-
ły Podstawowej w  Trzęsówce, 
Przemysław Sobota ze Szkoły 
Podstawowej w  Jagodniku oraz 
Kamil Dziuba ze Szkoły Podsta-
wowej w Porębach Dymarskich.

Choć nie zabrakło sportowej 
rywalizacji, najważniejsza była 
dobra zabawa, ruch i  wspólne 
przeżywanie emocji.� kz

Od smyka do maratończyka

Dzieci dumnie stanęły do zdjęcia z dyplomami.
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W OBIEKTYWIE

W poniedziałek, 8 czerwca, 
kolbuszowskie bulwary nad 
Nilem zamieniły się w  praw-
dziwą biało-czerwoną stoli-
cę uśmiechu i  patriotyzmu. 
Przedszkolaki z  publicznych 
i  niepublicznych placówek 
oświatowych z  terenu gmi-
ny Kolbuszowa wzięły udział 
w obchodach Dnia Flagi, pre-
zentując bogaty program arty-
styczny.

Początkowo wydarzenie pla-
nowano na maj, jednak deszcz 
pokrzyżował plany organizato-
rów. W  czerwcu pogoda sprzy-
jała już plenerowym atrakcjom 
– słońce i  ciepła aura sprawiły, 
że dzieci mogły bez przeszkód 
wystąpić przed zgromadzoną 
publicznością.

Przedszkolaki przygotowały 
wiersze, piosenki i  układy ta-
neczne o tematyce patriotycznej. 
Starsze dzieci zaprezentowały 
poloneza, a  wszystkie grupy 
włączyły się w wspólne odśpie-
wanie hymnu Polski. Występy 
najmłodszych zostały nagrodzo-
ne gromkimi brawami, a radość 
maluchów udzielała się wszyst-
kim zgromadzonym.

Na bulwarach nie zabrakło 
także seniorów z Domu Seniora 
Nad Nilem, którzy z  zaintere-
sowaniem obserwowali popisy 
najmłodszych. Wydarzenie od-
wiedzili również przedstawiciele 
kolbuszowskich władz, podkre-

ślając znaczenie edukacji patrio-
tycznej od najmłodszych lat oraz 
integrację międzypokoleniową.

W tym roku gospodarzem 
wydarzenia było Przedszkole 
Publiczne nr 2 w Kolbuszowej, 
które z powodzeniem kontynu-
owało tradycję zeszłorocznych 
obchodów organizowanych przez 
przedszkole nr 1. Całą inicjatywę, 
łączącą edukację, zabawę i wy-
chowanie patriotyczne, zapocząt-
kowało w 2024 roku przedszkole 
„Słoneczny Zakątek”.

Zaangażowanie dzieci i opie-
kunów pokazało, jak ważne jest 
pielęgnowanie lokalnych warto-
ści i tradycji.� kz

Dzień Flagi  
z przedszkolakami
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Baran (21.03 – 19.04)
To będzie tydzień pod znakiem waż-
nych rozmów. Jeśli odkładałeś trudne 

wyjaśnienia w  relacjach osobistych lub zawo-
dowych, wtorek przyniesie idealny moment na 
szczerość. Unikaj niedomówień – to, co teraz 
przemilczysz, wróci pod koniec miesiąca ze 
zdwojoną siłą. W weekend postaw na zasłużony 
relaks.

Byk (20.04 – 20.05)
Gwiazdy skupią Twoją uwagę na fi-
nansach. To doskonały czas na pla-

nowanie większych inwestycji lub podsumowa-
nie domowego budżetu przed wakacjami. Ktoś 
w  pracy doceni Twoją skrupulatność, co może 
otworzyć drzwi do rozmów o podwyżce. W mi-
łości czas na małe gesty, które znaczą najwięcej.

Bliźnięta (21.05 – 21.06)
Słońce w  Twoim znaku dodaje Ci 
niesamowitej energii i  magnetyzmu. 

Ludzie będą lgnąć do Ciebie, szukając porady 
lub inspiracji. To świetny moment na wdrożenie 
w życie nowych pomysłów, jednak w okolicach 

czwartku uważaj na plotki. Nie każda informa-
cja, którą usłyszysz, będzie prawdziwa.

Rak (22.06 – 22.07)
Możesz odczuwać lekkie spadek formy 
i potrzebę samotności. Gwiazdy radzą, 

by zwolnić tempo i  nie brać na swoje barki pro-
blemów całego świata. Ktoś z przeszłości spróbuje 
odnowić z Tobą kontakt – zanim odpowiesz, zasta-
nów się, czy ta relacja jest warta Twojego cennego 
spokoju.

Lew (23.07 – 22.08)
Twoje życie towarzyskie rozkwitnie 
na dobre. Czeka Cię mnóstwo spotkań, 

a Twoja kreatywność w pracy zostanie zauważo-
na przez przełożonych. Pojawi się okazja do wej-
ścia w nowy projekt, który przyniesie spore zyski 
w  przyszłości. Pamiętaj jednak o  domownikach, 
którzy mogą tęsknić za Twoją obecnością.

 Panna (23.08 – 22.09)
W tym tygodniu ambicja weźmie górę 
nad wszystkim innym. Pojawi się szan-

sa na zaprezentowanie swoich unikalnych umiejęt-

ności na szerszym forum. W natłoku obowiązków 
zadbaj jednak o zdrowie – ból kręgosłupa lub zmę-
czenie oczu to jasny sygnał od Twojego organizmu, 
że czas na krótki spacer.

Waga (23.09 – 22.10)
Poczujesz silną potrzebę poszerzania 
horyzontów. To świetny czas na plano-

wanie podróży, zapisanie się na kurs językowy lub 
zakup książki, która od dawna Cię intrygowała. 
W stałych związkach zapanuje upragniona harmo-
nia, a  samotne Wagi mogą liczyć na intrygujące 
spotkanie w najmniej oczekiwanym miejscu.

Skorpion (23.10 – 21.11)
Intuicja zadziała u  Ciebie na najwyż-
szych obrotach. Rozwiążesz zagadkę 

lub problem, który od dłuższego czasu spędzał Ci 
sen z powiek. W sprawach zawodowych postaw na 
pełną dyskrecję – nie chwal się swoimi planami, 
dopóki nie podpiszesz umów. Weekend przyniesie 
przypływ romantycznych uniesień.

Strzelec (22.11 – 21.12)
W tym tygodniu to relacje z  innymi 
ludźmi będą dla Ciebie priorytetem. 

Gwiazdy zalecają sztukę kompromisu – postawie-
nie na swoim za wszelką cenę może zepsuć atmos-
ferę w zespole. Samotne Strzelce powinny uważ-

niej rozglądać się wokół siebie, bo ktoś bliski od 
dawna czeka na Twój jeden uśmiech.

Koziorożec (22.12 – 19.01)
Twoje precyzyjnie poukładane plany 
mogą w  połowie tygodnia ulec nagłej 

zmianie z  przyczyn niezależnych od Ciebie. Za-
miast się frustrować, potraktuj to jako prezent od 
losu i czas na niespodziewany odpoczynek. Zadbaj 
o dietę bogatą w witaminy – Twój organizm potrze-
buje teraz naturalnego wzmocnienia.

Wodnik (20.01 – 18.02)
Kreatywność i radość życia – to Twoje 
hasła przewodnie na nadchodzące dni. 

Jeśli Twoja praca wymaga nieszablonowego my-
ślenia, zaskoczysz wszystkich genialnym pomy-
słem. W  miłości czas na odważny krok. Nie bój 
się zaryzykować i pokazać komuś swoich prawdzi-
wych, głębokich uczuć.

Ryby (19.02 – 20.03)
Twoja uwaga mocno skupi się wokół 
domu i  spraw rodzinnych. To idealny 

moment na odświeżenie wnętrza, drobne porządki 
czy przemeblowanie, które wniesie nową energię 
do Twoich czterech ścian. Ktoś z bliskich będzie 
potrzebował Twojego wsparcia i  wysłuchania – 
Twoja empatia okaże się niezastąpiona
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USŁUGIUSŁUGI
ZŁOTA RĄCZKA. Składanie 
i  montaż mebli, drobne na-
prawy hydrauliczne i  wymiana 
uszczelek, naprawa kranów. 
Wieszanie półek, obrazów, 
luster i  telewizorów. Montaż 
oświetlenia oraz wymiana 
włączników i  gniazdek, regula-
cja drzwi i okien. Drobne prace 
malarskie i remontowe. Tel.: 796 
310 560. 57/23

KOŁDREX. Z klienta starych 
pierzyn, kołder szyjemy nowe 
kołdry, poduszki. Pranie pierza. 
Tel. 501 542 346 www.koldrex.
pl 63/26

PRANIE CZYSZCZENIE DY-
WANÓW wykładzin, tapicerki 
meblowej i  samochodowej. 
Dywany prane metodą ,,na 
wskroś”. Trzepanie mechanicz-
ne, obustronnie prane, płukane 
i  suszone w  specjalistycznych 
urządzeniach. Nasze środki są 
w  100 procentach bezpieczne 
dla każdego rodzaju dywanów. 
Mycie i impregnacja kostki bru-
kowej. Odbiór dywanów i  do-
wóz do klienta GRATIS. www.
frex.pl tel. 501 456 002. 9/2026

MALOWANIE DACHÓW I  ELE-
WACJI, mycie, czyszczenie, dłu-
goletnie doświadczenie. WYCE-
NA GRATIS + GWARANCJA. Tel. 
786 344 700. 19/35

MALOWANIE DACHÓW, MY-
CIE i  MALOWANIE ELEWACJI, 
montaż rynien i  śniegołapów, 
obróbka kominów, mycie kostki 
brukowej, odśnieżanie dachów, 
konkurencyjne ceny, 5 lat gwa-
rancji i, faktury VAT.ELEWACJI, 
WYCENA GRATIS. Tel. 788 060 
441. 7/2027

SPRZEDAMSPRZEDAM
SPRZEDAM PRALKĘ wirniko-
wą, polską Frania, nowy model; 
duży komplet kluczy nasado-
wych, koła aluminiowe letnie 
z  oponami 205/65R15 do Vol-
kswagena, Audi, Mercedesa, 
stan idealny. Tel. 692 045 464. 
66/23

SPRZEDAM KUKURYDZĘ całą 
- 90 gr/kg, kukurydzę mieloną 
- 1,40 zł/kg, pszenicę 90 gr/kg, 
owies krótki - 80 gr/kg, Ropczy-
ce, tel.667 756 778. 59/23

SPRZEDAM MOCNY I  SOLID-
NY wóz, cały metalowy, koła 
750x20 do przewozu dłużycy 

i  nie tylko - konice wyciągane 
- instalacja elektryczna po re-
moncie. Cena 3 000 zł. Tel.: 691 
531 626. 56/23

SIATKI I  PANELE ogrodze-
niowe, słupki metalowe i  be-
tonowe, bramy skrzydłowe 
i przesuwne, furtki, ogrodzenia 
betonowe. Promocja na murki 
robione maszynowo. Usługi 
montażowe. Cennik na www.
siatmix.eu Tel. 15 811 80 04. 
51/52

NIERUCHOMOŚCINIERUCHOMOŚCI
SPRZEDAM bardzo atrakcyjną 
działkę budowlaną z WZ w cen-
trum Niwisk w  spokojnej loka-
lizacji - 25,3 ar z bezpośrednim 
dostępem do drogi asfaltowej 
i  mediami. Tel. 691 583 490. 
65/23

WYNAJMĘ lokal o powierzchni 
47 mkw. w budynku przy ulicy 
Obrońców Pokoju 20 (nad apte-
ką „Mojej mamy”). Tel. 605 316 
699. 236/52

MOTORYZACJAMOTORYZACJA
KUPIĘ STARE MOTOCYKLE w 
każdym stanie: Komar, Romet, 
WSK, SHL i wszystkie części do 
nich w  każdym stanie. Tel. 883 
298 686. 52/31

PRACAPRACA
	� ARTFOL PRODUCENT 

FOLII OPAKOWANIOWYCH 
w  Kolbuszowej zatrud-
ni OPERATORA MASZYN 
PRODUKCJI FOLII. WIĘCEJ 
SZCZEGÓŁÓW TEL. 603 118 
350. 61/25

*Dane osobowe są przetwarza-
ne zgodnie z  ustawą z  dnia 29 
sierpnia 1997 roku o  ochronie 
danych osobowych (Dz. U. 2016 
r. poz. 922 ze zm.)

Kolbuszowa dnia 02.06.2026 rAB.6740.8.1.2026
OBWIESZCZENIE

Stosownie do art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji 
inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz.U.2024.311) w związku z art. 10 § 1 i art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 
1960r Kodeks postępowania administracyjnego (Dz.U.2025.1691) 

STAROSTA KOLBUSZOWSKI
z a w i a d a m i a 

że w dniu 02.06.2026 r została wydana dla Zarządu Powiatu w Kolbuszowej z s. w Kolbuszowej ul. 11 Listopada 
10 decyzja Nr D/IV/2/2026 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pn.: „Rozbudowa drogi powiatowej 
nr 1226R Cmolas-Świerczów” w km. 0+500 do km 3+960” w miejscowości Cmolas, Świerczów” (sygn. sprawy: 
AB.6740.8.1.2026).
I. DZIAŁKI W CAŁOŚCI WCHODZĄCE POD INWESTYCJĘ (położone w liniach rozgraniczających teren 
inwestycji oznaczonych linią ciągłą koloru czerwonego):  

1 ) powiat kolbuszowski, jednostka ewidencyjna 180601_2 Cmolas, obręb ewidencyjny 0008 Cmolas:  
5107, 5813, 5311, 4651 
2) powiat kolbuszowski, jednostka ewidencyjna 180602_4 Kolbuszowa, obręb ewidencyjny 0001 Świerczów: 114/8

II.  DZIAŁKI DZIELONE POD INWESTYCJĘ:
powiat kolbuszowski, jednostka ewidencyjna 180602_4 Kolbuszowa, obręb ewidencyjny 0001 Świerczów: 

114/4 (dzieli się na działki 114/11, 114/12);
114/3 (dzieli się na działki 114/9, 114/10);
127  (dzieli się na działki 127/1, 127/2);

powiat kolbuszowski, jednostka ewidencyjna 180601_2 Cmolas, obręb ewidencyjny 0008 Cmolas: 
5819 (dzieli się na działki 5819/1, 5819/2);
5676 (dzieli się na działki 5676/1, 5676/2);
5675 (dzieli się na działki 5675/1, 5675/2);
5674 (dzieli się na działki 5674/1, 5674/2);
5650 (dzieli się na działki 5650/1, 5650/2);
5293 (dzieli się na działki 5293/1, 5293/2);
5294 (dzieli się na działki 5294/1, 5294/2);
5296 (dzieli się na działki 5296/1, 5296/2);
5297 (dzieli się na działki 5297/1, 5297/2);
5298 (dzieli się na działki 5298/1, 5298/2);
5299 (dzieli się na działki 5299/1, 5299/2);
5300 (dzieli się na działki 5300/1, 5300/2);
5310 (dzieli się na działki 5310/1, 5310/2);
5709 (dzieli się na działki 5709/1, 5709/2);
5649/4 (dzieli się na działki 5649/5, 5649/6);
5648/1 (dzieli się na działki 5648/7, 5648/8);
5312 (dzieli się na działki 5312/1, 5312/2);
5313 (dzieli się na działki 5313/1, 5313/2);
5314 (dzieli się na działki 5314/1, 5314/2);
5315 (dzieli się na działki 5315/1, 5315/2);
5316 (dzieli się na działki 5316/1, 5316/2);
5317 (dzieli się na działki 5317/1, 5317/2);
5328 (dzieli się na działki 5328/1, 5328/2);

W przypadku działek podlegających podziałowi w nawiasach wskazano numery działek powstałych po podziale, 
wytłuszczoną czcionką wskazano działki wchodzące pod inwestycję.
III.  OKREŚLENIE NIERUCHOMOŚCI LUB ICH CZĘŚCI, Z KTÓRYCH KORZYSTANIE BĘDZIE 

OGRANICZONE: 
- powiat kolbuszowski, jednostka ewidencyjna 180602_4 Kolbuszowa, obręb ewidencyjny 0001 Świerczów: 114/7, 

113/1, 121/2, 126/1, 114/3 (114/10), 124, 113/4     
- powiat kolbuszowski, jednostka ewidencyjna 180601_2 Cmolas, obręb ewidencyjny 0008 Cmolas: 

5584, 5660, 5326, 5292, 5063/3, 4991, 4657/3, 5819 (5819/2), 5818, 5676 (5676/2), 5680/1, 5648/1 (5648/8), 5327, 
5289, 5084 (5084/2), 5063/4 (5063/6), 5674 (5674/2), 5660, 5676 (5676/2), 4623/1, 4623/3, 5818, 5810, 5698, 5331, 
5332, 5756/3, 5184/2
(w nawiasie podano numery działek po podziale należące do dotychczasowego właściciela)

IV. OKREŚLENIE NIERUCHOMOŚCI LUB ICH CZĘŚCI, KTÓRE STAJĄ SIĘ WŁASNOŚCIĄ POWIATU 
KOLBUSZOWSKIEGO:

1) powiat kolbuszowski, jednostka ewidencyjna 180602_4 Kolbuszowa, obręb ewidencyjny 0001 Świerczów:  114/11 
(114/4), 114/9 (114/3), 127/1 (127)

     2) powiat kolbuszowski, jednostka ewidencyjna 180601_2 Cmolas, obręb ewidencyjny 0008 Cmolas:  
     519/1 (5819), 5676/1 (5676), 5675/1 (5675), 5674/1 (5674), 5650/1 (5650), 5293/1 (5293), 5294/1 (5294), 5296/1 

(5296), 5297/1 (5297), 5298/1 (5298), 5299/1 (5299), 5300/1 (5300), 5310/1 (5310), 5709/1 (5709), 5649/5 (5649/4), 
5648/7 (5648), 5311, 5813, 5312/1 (5312), 5313/1 (5313), 5314/1 (5314), 5315/1 (5315), 5314/1 (5314), 5315/1 
(5315), 5316/1 (5316), 5317/1 (5317), 5328/1 (5328), 5104/1 (5104), 5103/1 (5103), 5102/1 (5102), 5101/1 (5101), 
5100/1 ( 5100), 5107, 5099/6 (5099/3), 5099/4 (5099/2), 5090/1 (5090/1), 5089/1 (5089), 5087/1 (5087), 5086/1 
(5086), 5084/1 (5084), 5085/1 (5085), 5080/1 (5080), 5079/1 (5079), 5074/1 (5074), 5073/1 (5073), 5066/1 (5066), 
4651, 5065/1 (5065), 5064/1 (5064), 5062/1 (5062), 5063/7 (5063/2), 5063/5 (5063/4)

* w nawiasie wskazano nr działki przed podziałem.
Decyzja zatwierdza jednocześnie podział nieruchomości na potrzeby rozbudowy drogi gminnej i nadaje jej rygor 
natychmiastowej wykonalności.
Z treścią decyzji można zapoznać się w poniedziałki od 800 do 15 30, zaś w pozostałe dni pracy Urzędu w godz. 730 – 
1500 w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego – Kolbuszowa, ul. 11 Listopada 10 pok. nr 313.
Pouczenie o środkach zaskarżenia zawarte jest w decyzji.
Zgodnie z art. 49 ustawy Kpa, doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia 
niniejszego obwieszczenia.

 Z up.  S T A R O S T Y
 ( - )
   Grzegorz Jaje
 KIEROWNIK
 WYDZIAŁU ARCHITEKTURY I BUDOWNICTWA
 (Podpisano bezpiecznym podpisem elektronicznym)

5104  (dzieli się na działki 5104/1, 5104/2);
5103  (dzieli się na działki 5103/1, 5103/2);
5102 (dzieli się na działki 5102/1, 5102/2);
5101 (dzieli się na działki 5101/1, 5101/2);
5100 (dzieli się na działki 5100/1, 5100/2);
5099/3 (dzieli się na działki 5099/6, 5099/7);
5099/2 (dzieli się na działki 5099/4, 5099/5);
5090 (dzieli się na działki 5090/1, 5090/2);
5089 (dzieli się na działki 5089/1, 5089/2);
5087 (dzieli się na działki 5087/1, 5087/2);
5086 (dzieli się na działki 5086/1, 5086/2);
5084  (dzieli się na działki 5084/1, 5084/2);
5085 (dzieli się na działki 5085/1, 5085/2);
5080 (dzieli się na działki 5080/1, 5080/2);
5079 (dzieli się na działki 5079/1, 5079/2);
5074 (dzieli się na działki 5074/1, 5074/2);
5073 (dzieli się na działki 5073/1, 5073/2);
5066 (dzieli się na działki 5066/1, 5066/2);
5065 (dzieli się na działki 5065/1, 5065/2);
5064 (dzieli się na działki 5064/1, 5064/2);
5062 (dzieli się na działki 5062/1, 5062/2);
5063/2 (dzieli się na działki 5063/7, 5063/8);
5063/4  (dzieli się na działki 5063/5, 5063/6);
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DREWNO OPAŁOWE
I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS
DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 

AUTO ZŁOM 
KOSOWY

SKUPUJEMY SAMOCHODY 
DO WYREJESTROWANIA, 

WYSTAWIAMY 
ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR 

OD KLIENTA WŁASNYM 
TRANSPORTEM. PŁATNE 

PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE 
CENY MIELEC- KOLBUSZOWA 

I OKOLICE.
Tel. 697 761 287, 
     697 981 994

KUPIĘ TWOJE AUTO
(o wartości max 

25 tys. zł)
Tel. 793 282 882

wszystkie marki
wysokie ceny
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Łukasz Guźda  
lukasz.guzda@korso.pl

Mieszkanka Kupna w  ostat-
nim tygodniu osiągnęła zna-
komite wyniki. Najpierw 
przywiozła worek medali 
z  Portugalii, a  potem została 
Mistrzynią Polski.

To była piękna przygoda, 
nowe doświadczenie i  przede 
wszystkim gigantyczny sporto-
wy sukces. Reprezentanci Polski 
zdominowali rywalizację w Por-
tugalii, pokazując rówieśnikom 
z  całego świata, jak wygląda 
akrobatyka na najwyższym po-
ziomie.

Milena Augustyn na podium. 
Cztery medale zawodniczki 

z Kupna!

Dla społeczności naszego 
powiatu najważniejszą wiado-
mością jest fenomenalny występ 
Mileny Augustyn. Mieszkanka 
Kupna, która na co dzień szlifuje 
swój talent w klubie Akrobatyka 
Ropczyce, stworzyła genialny 
i  świetnie rozumiejący się ter-
cet wraz z Niną Zych oraz Julią 
Ostafin. Dziewczęta w  wielkim 

stylu zdominowały swoje kon-
kurencje, kompletując na po-
dium całą serię krążków:

Złoty medal w  wielobo-
ju Srebrny medal w  układzie 
statycznym Brązowy medal 
w układzie dynamicznym

Srebro dla drużyny Pre-Youth

Sukcesy indywidualne to 
nie wszystko. Świetne występy 
zawodniczek reprezentujących 
barwy ropczyckiego klubu prze-
łożyły się na bardzo dobry wy-
nik w  klasyfikacji generalnej. 
W  kategorii Pre-Youth nasza 
drużyna wywalczyła tytuł wice-
mistrzowski i odebrała puchar za 
drugie miejsce!

Dla Mileny Augustyn oznacza 
to czwarty, tym razem srebrny krą-
żek do kolekcji. W skład tej rewe-
lacyjnej, srebrnej drużyny weszły: 
Milena Augustyn, Nina Zych, 
Julia Ostafin Klara Azeez, Emilia 
Azeez, Hania Azeez Aleksandra 
Sroka, Lena Bieszczad

Złoto z udziałem 
 mieszkanki Kupna

 Milena Augustyn zapre-
zentowała na planszy formę, 

która nie pozostawiła sędziom 
żadnych wątpliwości. Startując 
w  zespole z  Niną Zych i  Julią 
Ostafin, stworzyła trójkę kobiet, 
która zdobyła złoty medal i tytuł 
Mistrzyń Polski.

Dla utalentowanej akrobatki 
z Kupna to jednak nie koniec wy-
różnień. Jej perfekcyjny występ 

i  wysokie oceny sędziowskie 
stały się fundamentem kolejnego 
sukcesu. Skład z Mileną w sze-
regach wywalczył puchar dla 
Złotej Drużyny Mistrzostw Pol-
ski. Dzięki temu ich macierzysty 
klub z  Ropczyc zdominował 
ogólnopolską stawkę i  zdobył 
tytuł Mistrza Polski w  Klasy-

fikacji Klubowej w  akrobatyce 
sportowej.

Kto stoi za sukcesem 
mistrzyni?

Wyczyn Mileny to efekt 
twardej dyscypliny i  setek go-
dzin spędzonych na sali gimna-

stycznej. Za sukcesem tym stoi 
sztab trenerski w  składzie: Re-
gina Małek, Amelia Opiela oraz 
Antonina Dłużeń. To pod ich 
okiem młoda mieszkanka Kupna 
rozwija skrzydła i  szlifuje for-
mę, która pozwala jej wygrywać 
z najlepszymi w kraju. Ogromną 
rolę odgrywają także rodzice, 
którzy codziennie podporządko-
wują życie pasji swojej córki.

Sukces całego klubu

 Choć w powiecie kolbuszow-
skim mówi się dziś głównie o Mi-
lenie, cała ekipa z Ropczyc pokaza-
ła niesamowitą siłę. Do końcowego 
sukcesu klubu przyczynili się także 
inni medaliści i zawodnicy z czo-
łówki: złoto w  dwójkach: Lena 
Cabaj i  Wiktoria Gaweł, brąz 
w  dwójkach: Mieszko Niedziela 
i  Nikodem Niedziela, 4. miejsca 
w  kraju: duet Aleksandra Sroka 
i Lena Bieszczad oraz para Feliks 
Kramarz i Alan Rybski.

 Swoje ważne cegiełki do 
końcowego, klubowego mistrzo-
stwa dołożyły również pozostałe 
zespoły, plasując się na wyso-
kich pozycjach w finale (rodzeń-
stwo Azeez, pary Sitek/Bizoń, 
Paprocka/Jagoda, Babiarz/Stręk/
Cabaj, Maroń/Suwaj oraz siostry 
Pigoń z Kawiorską).

 Milenie Augustyn życzymy, 
aby wywalczone Mistrzostwo 
Polski było tylko przystankiem 
w drodze po kolejne międzyna-
rodowe trofea!�

	Ô Akrobatyka sportowa

Ogromne sukcesy Mileny Augustyn

Milena Augustyn (po prawej) wraz z koleżankami wystartowała w Portugalii oraz została Mistrzynią Polski.
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Wiktoria Surowiec oraz Kac-
per Stąpor reprezentowali 
nasze województwo na presti-
żowym ogólnopolskim turnie-
ju Yonex Polish International 
Festival 2026 w  Białymstoku. 
Utalentowany duet z  klubu 
UKS Wilga Widełka otrzymał 
powołanie do oficjalnej Kadry 
Województwa Podkarpackie-
go. Podlasie na trzy dni (29–31 
maja) stało się stolicą polskie-
go badmintona, a  młodzi za-
wodnicy z Widełki rzucili wy-
zwanie krajowej czołówce.

Trzy dni twardej walki 
 na Podlasiu

Dla Wiktorii i Kacpra wyjazd 
do Białegostoku był ogromnym 

wyróżnieniem oraz wymagają-
cym sprawdzianem formy. Tur-
nieje tej rangi charakteryzują 
się bardzo wysokim poziomem 
– tutaj nie ma przypadkowych 
zawodników ani łatwych punk-
tów. Reprezentanci Wilgi Wideł-
ka spędzili na kortach trzy nie-
zwykle intensywne dni. Każdy 
mecz wymagał od nich pełnego 
skupienia, nienagannej techniki 
oraz doskonałego przygotowa-
nia kondycyjnego.

Bezcenny kapitał  
na przyszłość

W sporcie młodzieżowym 
najważniejszy jest ciągły roz-
wój, a  start w  Białymstoku dał 
zawodnikom unikalne korzyści. 
Turniej pozwolił na dokładną 

weryfikację umiejętności na tle 
najlepszych badmintonistów 
w Polsce oraz na zdobycie cen-
nego obycia startowego i naukę 
radzenia sobie z  presją podczas 
dużego turnieju. Wyciągnięte na 
Podlasiu nowe wnioski taktycz-
ne Wiktoria i  Kacper przełożą 
teraz bezpośrednio na codzienne 
treningi w klubie.

Powód do dumy  
dla całego regionu

Władze klubu z  Widełki 
oficjalnie podziękowały swo-
im wychowankom za ambitną 
postawę, zaangażowanie i  god-
ne reprezentowanie lokalnych 
barw. Sukces Wiktorii Surowiec 
i Kacpra Stąpora to kolejny do-
wód na to, że systematyczna 
praca w  klubie przynosi świet-
ne efekty. Regularne powołania 
zawodników Wilgi do kadry 
wojewódzkiej pokazują, że nasz 
lokalny ośrodek trzyma wysoki, 
ogólnopolski poziom.

� łg

	Ô Badminton

Wiktoria i Kacper 
w Kadrze Podkarpacia

Bardzo udany występ w  bar-
wach reprezentacji Polski ma 
za sobą mieszkanka Ostrów 
Baranowskich, Wiktoria Bo-
rowiec. Młoda zawodniczka 
wystartowała w  międzynaro-
dowym meczu lekkoatletycz-
nym U20 w  Raciborzu, gdzie 
w rzucie dyskiem zajęła drugie 
miejsce i  poprawiła swój re-
kord życiowy.

Zawody International Match 
U20 HUN-CZE-SVK-UKR-
-CRO-POL 2026 odbyły się 
w piątek, 6 czerwca, w Racibo-
rzu. Była to drużynowa rywa-
lizacja sześciu krajów: Polski, 
Węgier, Czech, Słowacji, Ukra-
iny i Chorwacji.

Wiktoria Borowiec, która 
pod koniec ubiegłego roku zna-

lazła się w  kadrze narodowej, 
była jedną z dwóch zawodniczek 
reprezentujących Polskę w kon-
kursie rzutu dyskiem kobiet. 
Start miał dla niej szczególne 
znaczenie, ponieważ był to jej 
pierwszy występ w  zawodach 
międzynarodowych od momen-
tu powołania do reprezentacji.

Polka spisała się znakomicie. 
W  najlepszej próbie uzyskała 
49,83 m, co dało jej drugie miej-
sce w  konkursie. Lepsza była 
tylko reprezentantka Węgier Mi-
rabella Keserű z wynikiem 52,75 
m. Trzecie miejsce zajęła Chor-
watka Vita Barbić, która rzuciła 
49,74 m.

Wynik osiągnięty w  Raci-
borzu jest nowym rekordem 
życiowym Wiktorii Borowiec. 
To ważny rezultat nie tylko ze 

względu na miejsce na podium, 
ale również dlatego, że został 
uzyskany w  międzynarodowej 
stawce i  w reprezentacyjnych 
barwach.

- Od kiedy jestem w  kadrze 
narodowej, był to mój pierwszy 
występ na zawodach międzyna-
rodowych. Tym bardziej cieszę 
się nie tylko z drugiego miejsca, 
ale również z pobicia mojego re-
kordu życiowego - mówi Wikto-
ria Borowiec.

Występ w  Raciborzu był 
częścią drużynowego meczu 
U20, w którym punkty zdoby-
wane przez zawodników liczy-
ły się do klasyfikacji reprezen-
tacji. Borowiec swoją drugą 
lokatą dołożyła cenne punkty 
dla Polski.

� Tymoteusz Maciąg

	Ô Lekkoatletyka

Wiktoria Borowiec z podium  
w reprezentacji Polski
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Reprezentanci Liceum 
Ogólnokształcącego im. 
Janka Bytnara w Kolbuszo-
wej zanotowali udany wy-
stęp podczas finału Szkol-
nej Korespondencyjnej Ligi 
Lekkoatletycznej. W  zawo-
dach rozegranych w  Stalo-
wej Woli drużyna dziewcząt 
zdobyła brązowe medale, 
natomiast zespół chłopców 
wywalczył tytuł wicemi-
strzowski.

Wyniki drużynowe

W rywalizacji zespołowej 
reprezentantki kolbuszowskiego 
liceum zajęły trzecie miejsce, 
kończąc zmagania z  pucharami 
i  brązowymi medalami. W  ka-
tegorii chłopców drużyna LO 
w  Kolbuszowej uplasowała 
się na drugim stopniu podium, 
zdobywając puchar oraz srebr-

ne krążki za tytuł wicemistrzów 
ligi.

Najlepsze rezultaty 
indywidualne

Podczas zawodów kilkoro 
uczniów uzyskało wyróżniające 
się wyniki, które przełożyły się 
na wysokie pozycje w  klasyfi-
kacji punktowej. W  kategorii 
dziewcząt najlepszy czas w bie-
gu na 400 metrów uzyskała 
Maja Pastuła, kończąc zmaga-
nia z  wynikiem 59,34 sekundy. 
Anna Kopeć pokonała dystans 
200 metrów w  czasie 27,32 se-
kundy, natomiast Olivia Bajor 
ukończyła bieg na 800 metrów 
z rezultatem 2:27,69 minuty.

Wśród chłopców najwyż-
sze noty zebrał Maciej Gotfryd, 
który posłał dysk na odległość 
52,37 metra. Bardzo dobrym 
rezultatem wykazał się również 
Norbert Burkiewicz, przebiega-

jąc dystans 200 metrów w czasie 
23,51 sekundy.

Składy reprezentacji LO 
w Kolbuszowej

Na łączny wynik szkoły za-
pracowali wszyscy startujący za-
wodnicy, którzy stworzyli równe 
i  zgrane zespoły. W  reprezen-
tacji dziewcząt wystąpiły Anna 
Grosiak, Olivia Bajor, Maja 
Pastuła, Nikola Grzywacz, Wik-
toria Sajdak, Lena Pastuła, Wik-
toria Wołosz, Anna Cieśla, Laura 
Domańska, Anna Kopeć, Kamila 
Kosiorowska, Julia Płoch oraz 
Paulina Ozga.

Z kolei w skład srebrnej dru-
żyny chłopców weszli Norbert 
Burkiewicz, Ali Abbas, Maciej 
Gotfryd, Paweł Kaczmarski, 
Karol Kardyś, Krzysztof Kopeć, 
Bartłomiej Przybyło, Adrian Tę-
cza, Bartosz Wołosz, Mariusz 
Kośmider oraz Kacper Micek.�łg

	Ô Lekkoatletyka

Dobry występ lekkoatletów z LO 

Uczennice Liceum w Kolbuszowej zdobyły brązowe medale podczas finału Szkolnej Korespondencyjnej Ligi Lekko-
atletycznej.
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Sokół Kolbuszowa Dolna 
dalej będzie występował 
w  Betclic 3. Lidze. Osta-
teczny spokój przyniosło 
rozstrzygnięcie pojedynku 
pomiędzy KSZO Ostro-
wiec Świętokrzyski a Wikę-
dem Luzino – triumf ekipy 
z  Ostrowca definitywnie 
zamknął temat degradacji 
Sokoła.

Historyczny sukces trwa

1 sierpnia 2025 roku zapisał 
się złotymi zgłoskami w histo-

rii klubu. Właśnie wtedy So-
kół Kolbuszowa Dolna po raz 
pierwszy rozpoczął rywaliza-
cję w III lidze. Było to zwień-
czenie fantastycznego sezonu 
i  ogromny sukces całego śro-
dowiska piłkarskiego.

Drużyna prowadzona przez 
Marcina Wołowca zachwycała 
skutecznością i  charakterem. 
Szkoleniowiec został uhono-
rowany tytułem Trenera Roku 
na Podkarpaciu, natomiast sam 
klub zdobył prestiżowe wyróż-
nienie Drużyny Roku. O awan-
sie Sokoła mówiło się w całym 
regionie.

Znakomita runda wiosenna

Rzeczywistość trzecioligo-
wa okazała się jednak niezwy-
kle wymagająca. Zespół przez 
większą część sezonu musiał 
walczyć o  każdy punkt, a  sy-
tuację skomplikowała zmia-
na trenera. Po porażce 0:1 
z  Cracovią II z  funkcji szko-
leniowca zrezygnował Marcin 
Wołowiec. W  listopadzie dru-
żynę przejął Sławomir Szeliga 
– były piłkarz i  trener związa-
ny między innymi z rezerwami 
Stali Rzeszów. Jego zadaniem 
było jedno: utrzymać Sokół 
w III lidze. 

Drużyna z Kolbuszowej Dol-
nej na wiosnę zdobyła 26 punk-
tów i  w tabeli rundy wiosennej 

zajęła szóste miejsce. Ponad-
to Sokół zajął trzecie miejsce 
w  klasyfikacji Pro Junior Sys-
tem. Oznacza to, że z PZPN-u do 

klubowej kasy wpłynie 200 000 
zł brutto. Utrzymanie w III lidze 
to nie tylko sukces zawodników, 
sztabu szkoleniowego i  działa-

czy. To także ogromna promocja 
dla gminy Kolbuszowa oraz ca-
łego powiatu kolbuszowskiego.
� łg

	Ô Betclic 3. Liga

Sokół zostaje w 3. Lidze

Sokół Kolbuszowa Dolna oficjalnie utrzymał się w Betclic 3. Lidze. 
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Reprezentacja chłopców 
z  klas czwartych i  młodszych 
ze Szkoły Podstawowej nr 2 
im. Krzysztofa Kamila Ba-
czyńskiego w  Kolbuszowej 
wywalczyła złoty medal pod-
czas Powiatowych Zawodów 
w Trójboju Lekkoatletycznym. 
Dzięki dobremu występowi na 
Stadionie Miejskim, młodzi 
sportowcy zdobyli tytuł mi-
strzów powiatu oraz przepust-
kę do finału wojewódzkiego.

Zawody od samego początku 
stały na bardzo wysokim pozio-
mie sportowym. Zgromadzeni 
na trybunach kibice oraz opieku-
nowie byli świadkami niezwy-
kle zaciętej i wyrównanej walki 
w  trzech konkurencjach lekko-

atletycznych. Reprezentanci kol-
buszowskiej „Dwójki” wykazali 
się jednak dobrą formą, ogrom-
ną determinacją oraz wzorowym 
duchem walki, co pozwoliło im 
bezapelacyjnie stanąć na naj-
wyższym stopniu podium.

Leon Machowski najlepszym 
zawodnikiem 

Oprócz sukcesu drużyno-
wego, zawody przyniosły także 
wyróżnienie indywidualne. Naj-
lepszym zawodnikiem zmagań 
został uczeń SP nr 2 – Leon 
Machowski. Młody lekkoatleta 
zaprezentował świetną dyspozy-
cję we wszystkich swoich star-
tach, gromadząc łącznie aż 146 
punktów. Taki wynik zapewnił 

mu tytuł najlepszego zawodnika 
całych zawodów powiatowych.

Kierunek: Strzyżów i walka 
o Podkarpacie

Zwycięstwo na szczeblu 
powiatowym to dla uczniów 
z  Kolbuszowej przepustka do 
jeszcze większej sportowej 
przygody. Jako najlepsza ekipa 
w  powiecie, drużyna chłopców 
wywalczyła awans do zawodów 
wojewódzkich. Wojewódzki fi-
nał odbędzie się już 10 czerwca 
w  Strzyżowie. Przed młodymi 
lekkoatletami czas intensyw-
nych przygotowań i szlifowania 
formy na starcie z  najlepszymi 
lekkoatletami z  całego Podkar-
pacia. � łg

	Ô Lekkoatletyka

Sukces uczniów z „Dwójki”

Młodzi lekkoatleci UKS Tiki-
-Taka Kolbuszowa wracają ze 
Stalowej Woli z  trzema brą-
zowymi medalami i  workiem 
rekordów życiowych, udowad-
niając, że podopieczni trenera 
Bogdana Karkuta należą do 
ścisłej czołówki regionu.

Mistrzostwa Podkarpacia 
U12 i  U14 okazały się zna-
komitym sprawdzianem dla 
najmłodszych reprezentantów 
kolbuszowskiego klubu. Na 
stadionie w  Stalowej Woli za-
wodnicy z  Kolbuszowej po raz 
kolejny udowodnili, że systema-
tyczna praca z  młodzieżą przy-
nosi rewelacyjne efekty.

Trzy razy na podium dla 
Tiki-Taki

Worek z medalami otworzyła 
Liliana Brandys, która w  wido-
wiskowym biegu na 80 metrów 
przez płotki wywalczyła brą-

zowy krążek z  czasem 14.02 s. 
Chwilę później sukces koleżanki 
powtórzył Sebastian Kosiorow-
ski. Na dystansie 600 metrów 
zostawił na bieżni serce, co dało 
mu trzecie miejsce i  świetny 
czas 1:48.79 min.

Kolejny powód do dumy dał 
kibicom Hubert Mycek. Wy-
czerpujący bieg na 1000 metrów 
zakończył na trzecim stopniu 
podium, zatrzymując stoper na 
obiecującym wyniku 3:13.09 
min.

Cztery życiówki z rzędu 
i pechowe czwarte miejsce

O ogromnym talencie, ale 
i  sportowym niedosycie, może 
mówić Wiktoria Kopeć. Sprin-
terka z  Kolbuszowej otarła się 
o  podium, zajmując czwarte 
miejsce w  wielkim finale bie-
gu na 100 metrów. Czasami to 
właśnie najgorsza dla sportow-
ca lokata motywuje najbardziej. 

Wiktoria dokonała jednak niesa-
mowitej sztuki w  eliminacjach 
– po raz czwarty z rzędu pobiła 
swój rekord życiowy, który wy-
nosi teraz imponujące 13.31 s.

Coś więcej niż medale – 
filozofia trenera Karkuta

Poza strefą medalową wszy-
scy reprezentanci UKS Tiki-Ta-
ka Kolbuszowa pokazali gigan-
tyczną wolę walki. Ambitnie 
przesuwali granice własnych 
możliwości, poprawiając liczne 
rekordy życiowe. Doświadczony 
szkoleniowiec Bogdan Karkut 
od lat powtarza, że choć krążki 
cieszą oko, to w kategoriach U12 
i U14 najważniejsza jest zabawa 
sportem, zbieranie cennego do-
świadczenia oraz radość z  każ-
dego startu.

Zarówno sztab szkoleniowy, 
jak i  rodzice, cieszą się z  każ-
dego udanego występu swoich 
podopiecznych. Takie rezultaty 
pokazują, że przyszłość kolbu-
szowskiej lekkiej atletyki maluje 
się w jasnych barwach.
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	Ô Lekkoatletyka

Trzy medale Tiki-Taki
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Młody reprezentant Kolbu-
szowskiego Klubu Karate Do-
rian Skiba, wywalczył trzecie 
miejsce na oficjalnych Mi-
strzostwach Polski Polskiej 
Federacji Karate Shinkyoku-
shinkai (PFKS). Prestiżowy 
turniej, połączony z Pucharem 
Polski, odbył się w  miniony 
weekend w  podpoznańskiej 
Kobylnicy.

W sobotę, 6 czerwca 2026 
roku, hala sportowa w Kobylnicy 
stała się stolicą polskiego karate. 

Na matach rywalizowało około 
200 czołowych zawodników z 50 
klubów z  całego kraju. Turniej 
miał wyjątkowo wysoką rangę. 
Dla starszych kategorii stanowił 
on bezpośrednią kwalifikację do 
Mistrzostw Europy w  Rydze. 
Równolegle rozgrywano Puchar 
Polski w kategoriach J14 i J18.

Brązowy medal dla 
Kolbuszowej

Nasz region na tym elitarnym 
turnieju reprezentował Dorian 

Skiba, zawodnik Kolbuszowskie-
go Klubu Kyokushin Karate. Mło-
dy karateka wystartował w mocno 
obsadzonej kategorii J16 (kumite 
chłopców 65-70 kg).

Dorian od pierwszej walki pre-
zentował świetne przygotowanie 
techniczne i ogromną wolę walki. 
Po serii niezwykle wymagających 
i twardych pojedynków, reprezen-
tant naszego klubu stanął na naj-
niższym stopniu podium, zdoby-
wając 3. miejsce w Mistrzostwach 
Polski.

„Osu!” – wielkie gratulacje dla 
zawodnika

Styl Shinkyokushinkai słynie 
z wyjątkowej dbałości o wszech-
stronny rozwój, dyscyplinę oraz 
szacunek do rywala. Postawa Do-
riana Skiby na poznańskim tatami 
idealnie wpisała się w te wartości.

- Wielkie gratulacje dla za-
wodnika za niezłomną postawę na 
macie i serce zostawione w każdej 
walce. Osu! – przekazują dumni 
przedstawiciele sztabu szkolenio-
wego klubu.

Zdobyty w Kobylnicy brązo-
wy medal to kolejny dowód na 
to, że ciężka praca na treningach 
przynosi efekty na poziomie 
ogólnopolskim. Dorianowi gra-
tulujemy wielkiego sukcesu i ży-
czymy powodzenia w kolejnych 
startach!

� łg
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Piąty mecz z  rzędu wygrali 
piłkarze Kolbuszowianki. Pod-
opieczni Grzegorza Wróblew-
skiego rozgromili na wyjeździe 
beniaminka z  Wadowic Gór-
nych i zapewnili sobie utrzyma-
nie.

Goście prowadzili  
do przerwy

W pierwszych minutach spo-
tkania dwukrotnie zakotłowało 
się pod bramką Szymona Szczu-
paka. Bramkarz Kolbuszowianki 
wyszedł jednak z  obu obronną 
ręką. W odpowiedzi celne strzały 
oddali Szymon Zieliński oraz Do-
rian Wróblewski. Kolbuszowian-
ka wyszła na prowadzenie w 15. 
Minucie. W sytuacji sam na sam 
z  bramkarzem Piasta nie pomy-
lił się Szymon Zieliński. Chwilę 
potem blisko podwyższenia wy-
niku był Hubert Jamróz, który po 
dośrodkowaniu z  rzutu rożnego 
oddał strzał z głowy. Piłka trafiła 
w poprzeczkę bramki gospodarzy. 
W 25. minucie po zagraniu Doria-
na Wróblewskiego prowadzenie 
gości podwyższył Adam Stec. 
Podopieczni Grzegorza Wróblew-
skiego kontrolowali sytuację i na 
przerwę zeszli z dwubramkowym 
prowadzeniem.

Kolbuszowianka postrzelała 
po przerwie

Na początku drugiej połowy 
Wadowiczanie oddali dwa cel-
ne strzały na bramkę Szymona 
Szczupaka, ale bramkarz przy-
jezdnych nie miał problemów 
z  ich wyłapaniem. Odpowiedź 
KKS-u była natychmiastowa. 
W 54. minucie po dośrodkowaniu 
Doriana Wróblewskiego strzałem 
głową Dominika Ugodzińskiego 
pokonał Szymon Zieliński, który 
tym samym skompletował dublet. 
Pięć minut później było już 0:4. 
Tym razem Dorian Wróblewski 
do poprzednich asyst dorzucił 
bramkę. Kolbuszowianka się nie 
zatrzymywała. W 68. minucie po 
dośrodkowaniu Damiana Kloca 
z  rzutu rożnego strzałem z  po-
wietrza bramkarza Piasta pokonał 
Brian Dziedzic, który pojawił się 
na boisku raptem osiem minut 
wcześniej.

Pięć minut przed końcem Piast 
zdobył bramkę honorową. Po 
faulu w polu karnym na Patryku 
Krzystyniaku arbiter wskazał na 
„wapno”. Do piłki ustawionej na 
jedenastym metrze podszedł Kac-
per Stachura i  pewnie zamienił 
rzut karny na bramkę dla gospoda-
rzy. Ostatnio słowo w tym meczu 
należało jednak do przyjezdnych. 

Po zagraniu Briana Dziedzica pił-
kę do siatki posłał Maksymilian 
Nowicki. Zespół  z Kolbuszowej 
oficjalnie utrzymał się w dębickiej 
okręgówce.

Piast Wadowice Górne – 
Kolbuszowianka Kolbuszowa 

1:6 (0:2)

Bramki: 0:1 Zieliński 15, 0:2 
Stec 25, 0:3 Zieliński 54, 0:4 Wró-
blewski 59, 0:5 Dziedzic 68, 1:5 
Stachura 85 – karny, 1:6 Nowicki 
88.

Piast Wadowice Górne: 
Ugodziński – Bawoł, Trela, Ro-
bak, Kopacz (35. Krzystyniak), 
Stachura, Wójtowicz (81. Brzo-
stecki), Strycharz (65. Maziarz), 
Halada, Kużdżał, Midura. Trener 
Patryk Krzystyniak.

Kolbuszowianka Kolbu-
szowa: Szczupak – Nowicki, 

M. Kośmider (75. Piekarz), H. 
Jamróz, Kloc (80. K. Kośmider), 
Wiktor (77. Koziński), Gajda 
(70. D. Jamroz), Wróblewski (64. 
Kret), Stec, Zieliński (60. Dzie-
dzic), Chrząszcz. Trener Grzegorz 
Wróblewski.

Sędziował: Jacek Węgrzyn 
(Przyłęk).

Żółte kartki: Trela.
Pozostałe wyniki:
LKS Żyraków - Igloopol II 

Dębica 2:1,Sokół II Kolbuszo-
wa Dolna - Lechia Sędziszów 
Małopolski 0:5, Victoria Czer-
min - Smoczanka Mielec 4:2, 
Stal II Mielec - Brzostowian-
ka Brzostek 7:0, Dąbrówka 
Stara Jastrząbka - Dromader 
Chrząstów 3:1, LKS Pustków 
- Chemik Pustków 0:0, Kamie-
niarz Golemki - Radomyślanka 
Radomyśl Wielki 2:2.
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	Ô Piłka nożna. Klasa O Dębica

Kolejny pogrom KKS-u
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	Ô Karate

Dorian z brązem

Karateka z Kolbuszowej zdobył brązowy medal Mistrzostw Polski.
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W meczu 21. kolejki klasy B7 
Artbud Werynianka Werynia 
pokonał na wyjeździe Koronę 
Majdan Królewski 6:0. Nieste-
ty fatalnej kontuzji obojczyka 
w tym spotkaniu doznał zawod-
nik gości Tomasz Okoniewski.

Goście od początku przeję-
li inicjatywę w  tym spotkaniu. 
Efektem tego był gol Krzysztofa 
Lenarta w  25. minucie. Dziesięć 
minut później zawodnicy z  We-
ryni podwyższyli prowadzenie. 
Bramkarz Korony próbując odda-
lić zagrożenie popełnił błąd i trafił 
w jednego z piłkarza Werynianki. 
Futbolówka trafiła do Tomasza 
Okoniewskiego, który wślizgiem 
zapakował piłkę do bramki gospo-
darzy.

Chwilę potem strzelec drugiej 
bramki dla Werynianki doznał 
fatalnej kontuzji obojczyka. Gra 
została przerwana, a na placu gry 
pojawiła się karetka, która prze-
transportowała Tomasza Oko-
niewskiego do szpitala.

Po zmianie stron przyjezdni 
kontynuowali dobrą grę. Siedem 
minut po przerwie było już 3:0 
dla podopiecznych Dariusza Bor-
cza. Tym razem na listę strzelców 
wpisał się Karol Harchut. Kolejne 
bramki padły w samej końcówce. 
Na pięć minut przed końcem po 

dośrodkowaniu z  rzutu rożnego 
strzałem głową do siatki trafił 
Szymon Majewski. Chwilę potem 
dublet skompletował Harchut, 
a wynik z rzutu karnego ustalił re-
zerwowy Bartosz Bebło.

Zespół z Weryni za tydzień po-
dejmie Huragan Przedbórz. Jeśli 
wygra zakończy sezon 2025/2026 
jako jedyna drużyna na Podkarpa-
ciu z kompletem wygranych.

Korona Majdan Królewski – 
Artbud Werynianka Werynia 

0:6 (0:2)

Bramki: 0:1 Lenart 25, 0:2 
Okoniewski 35, 0:3 Harchut 52, 
0:4 Majewski 85, 0:5 Harchut 88, 
0:6 Bebło 90 - karny.

Korona Majdan Królewski: 
Franuszkiewicz - Gawroński, Wy-

dro, Puk, Żak, Małek, Pyra, Kacz-
marski, Kamiński, Letniowski, 
Rachwał. Trener Łukasz Rachwał.

Artbud Werynianka Wery-
nia: Wojdyło - Kolano, Frącz, We-
sołowski, Mastalerz - Wachnicki 
(80. Bebło), Harchut, Majewski, 
Trojnacki (74.Oko), Okoniewski 
(36. Borcz) – Lenart. Trener Da-
riusz Borcz.

Sędziował: Henryk Bik (Mie-
lec).

 Pozostałe wyniki:
 Ostrovia Ostrowy Baranow-

skie - KS Hadykówka 0:2, Mar-
mury Przyłęk - KS Dzikowiec 5:2, 
Błękitni Komorów - LKS Hucina 
3:1, Huragan Przedbórz - Kolbu-
szowianka II 1:0, Raniżovia Rani-
żów - Vigor Trzęsówka 1:2.
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	Ô Piłka nożna. Klasa B7 Rzeszów

Werynia wygrała. Dramat „Okonia”

Fo
t. 

Łu
ka

sz
 G

uź
da

Trzeciego czerwca w  Pustyni 
odbyły się Makroregionalne 
Eliminacje Mistrzostw Polski 
Oldbojów 42+. Kadra Podkar-
packiego Związku Piłki Noż-
nej o awans do finałów zagrała 
z  Małopolskim ZPN i  Lubel-
skim ZPN. Kręgosłup drużyny 
oraz jej zaplecze organizacyj-
ne stworzyli ludzie, którzy na 
co dzień budują potęgę klubu 
z Kolbuszowej Dolnej.

Na czele struktur organiza-
cyjnych kadry Podkarpacia sta-
nął Andrzej Skowroński, czyli 
prezes Sokoła Kolbuszowa 
Dolna, który podczas turnieju 
osobiście dopilnował wszelkich 
formalności jako kierownik dru-
żyny oldbojów. Z kolei o spokój 
w  bramce zadbał Norbert Król, 
na co dzień pełniący funkcję kie-
rownika trzecioligowego zespo-
łu z Kolbuszowej Dolnej.

W polu kibice zobaczyli 
przede wszystkim Sławomira 
Szeligę, obecnego trenera Soko-

ła Kolbuszowa Dolna, którego 
ogromne doświadczenie z  ligo-
wych boisk zapewniło formacji 
defensywnej pełen spokój. Blok 
obronny uzupełniła kolejna iko-
na regionalnego futbolu – Piotr 
Karkut. To zawodnik z  bogatą 
przeszłością piłkarską w  po-
wiecie kolbuszowskim, który 
w  trakcie swojej kariery repre-
zentował barwy Sokoła Kol-
buszowa Dolna, a  także LKS-u 
Huciny oraz Kolbuszowianki.

Wyniki turnieju w Pustyni:

Małopolski ZPN – Lubelski 
ZPN 0:3, Lubelski ZPN – Pod-
karpacki ZPN 1:1, Podkarpacki 
ZPN – Małopolski ZPN 5:0.

Podkarpacki Związek Piłki 
Nożnej awansował na turniej 
finałowy Mistrzostw Polski 
Oldbojów 42+ odbędzie się 
w  dniach 25–28 czerwca 2026 
roku, a  jego organizatorem bę-
dzie Kujawsko-Pomorski ZPN.
� łg

	Ô Piłka nożna 

Kolbuszowska ekipa 
w kadrze
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Dobry mecz, zwłaszcza 
w  pierwszej połowie obejrze-
li kibice, którzy wybrali się 
na spotkanie Tempa Cmolas 
z  Czarnymi Trześń. Mecz za-
kończył się remisem 2:2.

Spotkanie w  Cmolasie 
ułożyło się idealnie dla gości 
z  Trześni. W  drugiej minucie 
po dośrodkowaniu z  rzutu roż-
nego Jakuba Doparta do bram-
ki trafił Jakub Sikora. Chwilę 
potem Czarni ponownie zagro-
zili bramce Tempa. Z  dystansu 
przymierzył Jakub Dopart, ale 
Maksymilian Czachor spisał się 
bez zarzutu. Z czasem do głosu 
zaczęli dochodzić gospodarze. 
Efektem lepszej postawy Tempa 
był gol Błażeja Bomby. Pomoc-
nik najprzytomniej odnalazł się 
w polu karnym Czarnych po sta-
łym fragmencie gry i zapakował 
piłkę do bramki.

Osiem minut później pod-
opieczni Mateusza Doparta 
wrócili na prowadzenie. Piłkę 
wzdłuż bramki zagrał Jakub 
Sikora. Zagranie skrzydłowe-
go Czarnych zostało przecięte, 

czym całkowicie zaskoczyło 
bramkarza z  Cmolasu i  futbo-
lówka zatrzepotała w  siatce 
Tempa po raz drugi. Odpowiedź 
Cmolasian była natychmiasto-
wa. Po składnej akcji i  strzale 
sprzed pola karnego Patryka 
Zuby znów był remis.

W drugiej połowie w bramce 
gości pojawił się Rafał Rudolf, 
który ma na swoim koncie wy-
stępy na poziomie trzeciej ligi 
barwach Sokoła Sieniawa i Avii 
Świdnik. Z tego względu gospo-
darzom było trudniej o  kolejne 
gole. Blisko trzeciej bramki był 

z  kolei Jakub Sikora którego 
strzał głową minął bramkę strze-
żoną przez Maksymiliana Cza-
chora.

Rezerwowy golkiper Czar-
nych dał próbkę swoich umiejęt-
ności kilka minut później, kiedy 
najpierw ładną interwencją za-
trzymał kąśliwy strzał Krystiana 
Blicharza, a chwilę potem odbił 
mocne uderzenie Łukasza Steca. 
Sprężyć musiał się też bramkarz 
miejscowych. Czachor w  ład-
nym stylu odbił strzał nogą, któ-
ry oddał rezerwowy w drużynie 
Czarnych, Dominik Wrześniak. 

Ostatecznie starcie w  Cmolasie 
zakończyło się remisem.

Tempo Cmolas – Czarni 
Trześń 2:2 (2:2)

Bramki: 0:1 Sikora 2, 1:1 
Bomba 29, 1:2 Sikora 37, 2:2 
Zuba 40.

Tempo Cmolas: M. Czachor 
– Stec (83. Urban), Posłuszny, 
P. Czachor, Dziuba – Zuba, Se-
rafin, Blicharz (86. Zagroba), 
Suszek, Bomba (90. M. Wójcik) 
– Adamczyk (73. Sz. Wójcik). 
Trener Maurycy Wit.

Czarni Trześń: Dziekan (46. 
Rudolf) – Filar, Godek, Marek, 
Purski (60. Gąsior), M. Szymań-
ski, Czerwonka, J. Dopart, Siko-
ra (77. Węgrzyn), Jeż, K. Szy-
mański (46. Wrześniak). Trener 
Mateusz Dopart.

Sędziował: Mariusz Woź-
niak (Mielec).

Pozostałe wyniki 25. kolejki
LKS Babicha – Błękitni Sie-

dlanka 1:0, Florian Ostrowy 
Tuszowskie – Aserto Trześń 
5:1, Start Wola Mielecka - Het-
man Dąbrówka Wisłocka 4:0, 
Kolorado Wola Chorzelowska – 
Pitmark Jaślany 3:1, Sokół Pień 
- Strażak Grochowe 1:3, Atut 
Podborze - Wilga Widełka 2:0. 
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Tempo na remis z Czarnymi

Fo
t. 

Łu
ka

sz
 G

uź
da

Piłkarki MUKS Sokół Kolbu-
szowa Dolna sprawiły dużą 
niespodziankę, pokonując na 
własnym boisku dotychczaso-
wego lidera rozgrywek 2 Ligi 
Południowej kobiet, KS Mysz-
ków, 2:1. Przed tym spotka-
niem rywalki były niepokona-
ne w tej rundzie, jednak każda 
seria ma swój koniec – tym 
razem to „Sokół złapał Myszki 
w swe szpony”.

Debiutancki gol i rzut wol-
ny na wagę trzech punktów

Mecz od samego początku 
układał się po myśli gospodyń, 
które imponowały zaangażo-
waniem i  konsekwencją w  re-
alizacji założeń taktycznych. 
Wynik spotkania w 22. minucie 
otwarła Magda Lewandowska. 
Dla zawodniczki Sokoła było to 
debiutanckie trafienie na drugo-
ligowych boiskach.

Zespół gości wyszedł na dru-
gą połową z nadzieją szybkiego 
odrobienia strat i  przechylenia 

szali zwycięstwa na swoją ko-
rzyść. Kiedy trzynaście minut po 
przerwie do remisu doprowadzi-
ła Dominika Rosak wydawało 
się że wszystko idzie zgodnie 
z planem drużyny z Myszkowa. 
Ostatnie słowo w  tym spotka-
niu należało jednak do Sokółek, 
a konkretnie do Małgorzaty Kot, 
która precyzyjnym strzałem 
z  rzutu wolnego ustaliła wynik 
spotkania.

Konsekwencja kluczem do 
sukcesu

Po końcowym gwizdku 
w  obozie z  ekipy Kolbuszowej 
Dolnej panowała uzasadniona 
radość. Wygrana z  tak wyma-
gającym przeciwnikiem poka-
zuje, że drużyna trenera Kacpra 
Czernickiego ma ogromny po-
tencjał i  potrafi grać jak równy 
z równym z absolutną czołówką 
ligi. Gospodynie podziękowały 
rywalkom za twardy, sportowy 
pojedynek, a  same dopisują do 
swojego konta niezwykle cenne 
trzy punkty.

Sokół dalej zajmuje szóste 
miejsce w ligowej stawce. Za ty-
dzień w ostatnim meczu sezonu 
piłkarki z  Kolbuszowej Dolnej 
zagrają na wyjeździe z  MOSiR 
Lubartów. Pojedynek ten zapla-
nowano na niedzielę, 14 czerwca 
o 17:00.

Sokół Kolbuszowa Dolna – 
KS Myszków 2:1 (1:0)

Bramki: 1:0 Lewandowska 
22, 1:1 Rosak 58, 2:1 Kot 70.

Sokół Kolbuszowa Dolna: 
M. Paterak - Balicka, Kaznec-
ka, Róg, Fluder, Szczepańska, 
Ożibko, Zuba, Lewandowska, 
Kitrys, Kot. Trener Kacper 
Czernicki.

KS Myszków: Latuszek – 
Polańska, Ozierańska, Mesjasz, 
Rosak, Domagała, Lisik, Go-
dowska, Heblik, Frontczak, Lul-
kowska. Trener Tomasz Dusza.

Sędziowała: Kinga Lachtara 
(Rzeszów).
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Sokół upolował lidera
W derbach powiatu w klasie A3 
górą zespół z  Ostrów Tuszow-
skich. Florian wysoko rozpra-
wił się z ekipą z Trześni. Klasą 
samą dla siebie po raz kolejny 
był Sebastian Duda.

Gospodarze szybko, bo już 
w  10. minucie wyszli na prowa-
dzenie w tym meczu. Po dośrodko-
waniu z rzutu rożnego piłkę głową 
zgrał Sebastian Duda, a interweniu-
jący Sylwester Krasoń niefortunnie 
skierował ją do własnej bramki.

Osiem minut później Florian 
podwoił prowadzenie. Prawą 
stroną popędził Artur Komaniec-
ki. Skrzydłowy gospodarzy do-
środkował w  pole karne, a  tam 
Sebastian Duda uprzedził inter-
weniującego obrońcę gości i trafił 
do siatki. W odpowiedzi interwe-
niować musiał Mateusz Parys, 
po tym jak celnym uderzeniem 
z dystansu popisał się jeden z gra-
czy Aserto. Jeszcze przed prze-
rwą Florian po raz trzeci trafił do 
bramki. Prostopadłym podaniem 

Sebastiana Dudę obsłużył Seba-
stian Łętocha, a  były zawodnik 
m. in. Pogoni-Sokół Lubaczów 
i  Stali Mielec w  sytuacji sam na 
sam z Krzysztofem Żądło pokonał 
bramkarza przyjezdnych.

Tuż po przerwie Sebastian 
Duda skompletował hat-tricka 
i  było po meczu. W  kolejnych 
minutach na boisku działo się nie-
wiele. Spotkanie było w zasadzie 
dogrywane. W  końcówce Ho-
norową bramkę dla gości z rzutu 
karnego zdobył jeszcze Tomasz 
Chmielowiec, a w jednej z ostat-
nich akcji meczu piątego gola dla 
gospodarzy strzelił rezerwowy 
Mikołaj Wrzesień.

Florian Ostrowy Tuszowskie – 
Aserto Trześń 5:1 (3:0)

Bramki: 1:0 S. Krasoń (sa-
mobójcza) 10, 2:0 Duda 18, 
3:0 Duda 30, 4:0 Duda 50, 4:1 
Chmielowiec 80 (karny), 5:1 
Wrzesień 90.

Florian Ostrowy Tuszow-
skie: M. Parys – Kluz (83. Ła-
nocha), A. Łętocha, Trojnacki 
(85. Misiak), Cudo (72. Ryk) – 
Komaniecki (70. Wrzesień), Ku-
biński, D. Parys (60. Kołodziej), 
Węglarz (87. Kaczor) – Duda, 
S. Łętocha. Trener Bartłomiej 
Krzystyniak.

Aserto Trześń: Żądło – Ty-
lutki (52. Brito), Cudo (54. M. 
Krasoń), S. Krasoń, Broniecki, 
Michałek (41. Bieleń), Bajor, 
Grabiec (46. Jadach), Hrycy-
szyn, Ofiara, Chmielowiec (85. 
Wilk). Eugeniusz Sito.

Sędziował: Marek Pająk (Mie-
lec).

Żółte kartki: Ofiara.
Czerwona kartka: Hrycy-

szyn.� łg
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Florian ograł Aserto

Volodymyr Khorolskyi, Mar-
cin Mokrzycki i  Szymon Ser-
wiński znaleźli się w gronie za-
wodników powołanych przez 
Bartosza Zołotara na Konsul-
tację kadry Podkarpackiego 
ZPN UEFA Regions Cup.

Dziewiątego czerwca, w Bo-
guchwale odbyła się kolejna 
konsultacja szkoleniowa repre-
zentacji Podkarpackiego Związ-
ku Piłki Nożnej. To ostatni etap 
przygotowań kadry przed zbliża-

jącym się turniejem finałowym, 
który odbędzie się w  dniach 
23-26 czerwca. Organizatorem 
jest Dolnośląski Związek Piłki 
Nożnej.

Szansę na zaprezentowanie 
swoich umiejętności otrzyma-
ło 23 zawodników z  regionu, 
wśród których było trzech repre-
zentujących na co dzień Sokół 
Kolbuszowa Dolna. Po odpra-
wie zawodnicy rozegraali mecz 
sparingowy z Resovią CLJ.  
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Trzech piłkarzy Sokoła 
powołanych 

Michał Gliwa potwierdził wy-
soką klasę. Golkiper Sokoła 
Kolbuszowa Dolna został wy-
różniony w  jedenastce kolejki 
Betclic 3. Ligi przez redakcję 
„Piłki Nożnej”. Eksperci doce-
nili jego dobrą postawę w star-
ciu ze Świdniczanką Świdnik, 
gdzie czyste konto uratowało 
punkty jego drużynie.

Sokół był faworytem meczu 
ze zdegradowaną już wcześniej 
drużyną ze Świdnika. Pierwsza 
połowa była jednak przeciętna 
w  wykonaniu gości. Więcej do 

powiedzenia mieli podopieczni 
Łukasza Jankowskiego. Dobre 
interwencje doświadczonego 
Gliwy sprawiły jednak, że do 
przerwy było remisowo.

Na początku drugiej połowy 
byłego zawodnika m. in. Reso-
vii i Stali Mielec uratowała po-
przeczka, natomiast kilka minut 
przed zwycięskim golem dla So-
koła Kolbuszowa Dolna 38-latek 
popisał się świetną interwencją, 
kiedy zatrzymał groźny strzał 
z  dystansu jednego z  zawodni-
ków popularnej „Świdni”.
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Gliwa doceniony
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Fot.  facebook.com/ArmeniaInEurovision

– Był tu dziś pewien m
łody człowiek i prosił 

o twoją rękę.
– I zgodziłeś się, tatusiu?
– Ten chłopak bardzo m

i się spodobał, więc 
wybiłem

 m
u ten pom

ysł z głowy.

***

– Jak m
ożesz pokazywać takie film

y dziec-
ku?!
– To na sen.
– Na sen? Taki horror?! Tyle trupów?!
– No. W

łazi ze strachu pod kołdrę i tam
 za-

sypia.

***

Rom
uś słyszał rodzinną legendę, że jego 

ojciec, dziadek, a nawet pradziadek w dniu 
swoich urodzin chodzili po pobliskim

 jezi-
orze. Postanowiwszy przekonać się o jej 

prawdziwości w swoim
 przypadku, wypłynął 

w dniu swoich urodzin łódką na środek jezi-
ora – przełożył nogi przez burtę... i om

al się 
nie utopił.
– Rom

uś – westchnęła babcia, kiedy go przy-
wieziono do dom

u – twój ojciec i – świeć 
panie nad ich duszam

i – dziadek i pradzia-
dek urodzili się w styczniu, ty – w lipcu.

***

W
chodzi 

m
atka 

do 
pokoju 

dorastające-
go syna. Patrzy, a tam

 na ścianach pełno 
plakatów z rozebranym

i panienkam
i.

M
atka:

– I co, będziesz się teraz gapił na gołe baby?
Syn:
– A co, m

am
 się gapić na gołe ściany?

 
***

 

M
ała 

dziewczynka 
siedzi 

na 
kolanach 

u dziadka, który czyta jej bajki na do-
branoc. Od czasu do czasu wnusia, zam

-
iast patrzeć w książeczkę, przygląda się 
pom

arszczonej twarzy dziadka. Głaszcze 
go po policzku, potem

 głaszcze swoją buz-
ie... i tak na zm

ianę kilka razy. W
reszcie 

odzywa się:
– Dziadku, czy ciebie zrobił Pan Bóg?
– Tak, kochanie. Pan Bóg m

nie zrobił 
bardzo dawno tem

u.
– Aha.
I znowu pogłaskała po twarzy dziadka 
i siebie.

– A m
nie też zrobił Pan Bóg?

– Tak – dziadek na to z uśm
iechem

. – Cie-
bie też. Ale ciebie Pan Bóg stworzył całkiem

 
niedawno.
Na to dziecię znowu dotknęło twarzy dziad-
ka i swojej własnej, po czym

 radośnie:
– Coraz lepiej m

u to idzie, dziadku, nie?
 

***
 – Jasiu, jaka to część m

owy „m
ałpa”?

– Jest to czas przeszły od rzeczownika 
człowiek.
 

*** 
Jasio pyta ciocię:
– Ciociu, sm

akował ci ten cukierek?
– Tak, dziękuję ci, Jasieńku, był pyszny.
– Dziwne! M

ój pies go wypluł!

***
 Jan idzie do hrabiego i m

ówi:
– Panie, przyszedł piekarz i m

ówi, że stąd 
nie odejdzie, dopóki m

u pan nie odda długu.
– Dobrze, Janie. Przygotuj m

u zatem
 pokój 

gościnny.
 

***
 Bankier, pragnąc wydać za m

ąż swoją nie 
pierwszej m

łodości córkę, m
ówi do niej:

– Kiedy przyjedzie hrabia, usiądź przy se-
jfie z pieniędzm

i. Na jego tle wyglądasz 
m

łodziej.
 

***
 Żona do m

ęża:
– Przedtem

 to z m
iłości chciałeś zjeść m

nie 
całą, a teraz to ci m

ój jeden włos w zupie 
zawadza...
 

***
 Prezes poważnej firm

y m
iał wygłosić ważny 

referat na konferencji, na której zebrali się 
przedstawiciele całej branży.
Kiedy wrócił z im

prezy do biura, dyszał 
z wściekłości.
– Po jaką cholerę napisałaś m

i godzinne 
przem

ówienie?! – wrzasnął na swoją sek-
retarkę. – Połowa ludzi wyszła z sali, zanim

 
skończyłem

.

– Ależ panie prezesie, napisałam
 referat tr-

wający 20 m
inut. No i dołączyłam

 dwie kopie 
na wszelki wypadek, tak jak pan kazał...
 

***
 Szef do pracownika:
– Panie Kowalski, ja wiem

, że pański zarobek 
nie wystarczy na to, żeby się ożenić, ale pro-
szę m

i uwierzyć, pewnego dnia będzie m
i 

pan za to wdzięczny...
 

***
 Otwierając nowe centrum

 handlowe, pewien 
biznesm

en otrzym
ał wiązankę kwiatów. Zas-

tanowiła go zawartość dołączonego bileci-
ku:
„Będzie nam

 ciebie brakować – koledzy”.
Kiedy próbował odgadnąć, od kogo m

ogą po-
chodzić te kwiaty, zadzwonił telefon. Była to 
kwiaciarka, która przepraszała, że przesłała 
niewłaściwa wiązankę.
– Och, nie m

a za co – powiedział właściciel 
superm

arketu. – Jestem
 biznesm

enem
, więc 

wiem
, że takie rzeczy się zdarzają.

– No tak – dodała kwiaciarka – ale pańs-
ka wiązanka w wyniku tej pom

yłki została 
wysłana na pogrzeb.
– Ciekawe... A co było napisane na bileciku? 
– zapytał przedsiębiorca.
– „Gratulacje z powodu nowej lokalizacji”.
 

***

Najwięcej reakcji i gratulacji na naszym Facebooku w ostatnim czasie zdobył  
oczywiście M

ichał Stochel, któremu także raz jeszcze gratulujemy.

Odyn zwany czasem Felkiem - nadgryziony przez ząb czasu i nie tylko, przeszłość  
chyba miał wojowniczą. Kastrowany, zaszczepiony - zdrowy. Towarzyski i przytulaśny!  

Czeka na ciebie w schronisku w Kolbuszowej. Kontakt: 727 167 727
Dołącz do jednej z naszych grup na Facebooku i bądź na bieżąco z informacjami.
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